

Захист цивільного населення під час збройних конфліктів

*анотований бібліографічний список
2024. – Вип. 19 (1 – 10 липня). – 58 с.
(<http://nplu.org/article.php?id=423&subject=3>)*

Зміст

Статті зі ЗМІ.....	1
Книги, статті з наукових періодичних і продовжуваних видань.....	41

Статті зі ЗМІ

1. **Башта В. Зворотний квиток на Батьківщину: умови повернення біженців змінилися** [Електронний ресурс] / Вади Башта, Сергій Следзь // Дзеркало тижня. – 2024. – 5 лип. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що незабаром закінчується третій рік дії європейської Директиви про тимчасовий захист українців від війни, й депутати Парламентської асамблеї Ради Європи (ПАРЄ) вважають, що тепер країни ЄС мають надати українцям право на постійне проживання в країнах перебування. Водночас для українців, які бажать повернутися додому, має бути передбачена допомога. Тож Україні доведеться вже зараз активізуватися, щоб запропонувати реальні стимули для повернення на Батьківщину «талантів і робочих рук». Зауважено, що Рада ЄС 25 червня ухвалила рішення про продовження тимчасового захисту для українських біженців до 04.03.2026. Але це було фактично тимчасове рішення, бо вже 27 червня у Страсбурзі ПАРЄ одностайно ухвалила резолюцію, присвячену терміновій необхідності знайти довгострокові політичні рішення для підтримки переміщених осіб із України.*
Текст: <https://zn.ua/ukr/UKRAINE/zvorotnij-kvitok-na-batkivshchinu-umovi-povernennja-bizhentsiv-zminilisja.html>

2. **Бережна Д. Працівників зможуть звільнити за порушення "правил поведінки": про що йдеться в новому законі** [Електронний ресурс] / Дар'я Бережна // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 2 лип. — Електрон. дані. *Зазначено, що наприкінці червня Верховна Рада України (ВР України) ухвалила*

Закон № 7731 "Про внесення змін до Кодексу законів про працю України щодо встановлення додаткових підстав розірвання трудового договору з ініціативи роботодавця та деяких інших питань", авторами якого є депутати від фракції "Слуга народу". Закон набере чинності через три місяці з дня його опублікування — 27.09.2024 (крім п. 2, який набирає чинності з дня, наступного за днем опублікування). Згідно із пояснювальною запискою, проєкт Закону № 7731 розроблено із метою врегулювання на законодавчому рівні трудових відносин для захисту національних інтересів в умовах збройної агресії проти України. У ВР України уточнили, що в цілому законопроєктом пропонується обов'язкове введення правил поведінки на підприємствах, в установах, організаціях, що мають стратегічне значення для держави, та на об'єктах критичної інфраструктури. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/655522-pracivnikiv-zmozhut-zvilnyati-za-porushennya-pravil-povedinki-pro-shcho-ydetsya-v-novomu-zakoni>

3. Богомаз А. Результати вступних іспитів на магістратуру та аспірантуру перерахують: у чому причина [Електронний ресурс] / Артем Богомаз // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 3 лип. — Електрон. дані. Як повідомили в Українському центрі оцінювання якості освіти (УЦОЯО), результати іспитів на магістратуру та аспірантуру буде перераховано через низку помилок у тестах. В організації пояснили, що технічні помилки, які виникли ще на етапі верстки тестів загальної навчальної компетентності (ТЗНК), є аномальними, їхньою причиною стало різке збільшення кількості охочих скласти іспит. Тобто, фахівці були змушені розробити значно більше тестових форм із іноземної мови та ТЗНК. З огляду на знайдені помилки, а також для забезпечення дотримання всіх прав абітурієнтів ухвалено рішення щодо низки завдань. Після цього результати деяких громадян, які склали тест, будуть змінені. В УЦОЯО сподіваються, що попри недоліки цього річного оцінювання, кожен учасник вступних іспитів отримає заслужений результат. Текст: <https://focus.ua/uk/ukraine/655723-rezultati-vstupnih-ispitiv-na-magistraturu-ta-aspiranturu-pererahuyut-u-chomu-prichina>

4. **Богомаз А. У зв'язку з ударом по "Охматдиту": Україна ініціює скликання засідання Радбезу ООН, — Зеленський** [Електронний ресурс] / Артем Богомаз // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 8 лип. — Електрон. дані. *Як заявив Президент України Володимир Зеленський під час пресконференції з Прем'єр-міністром Польщі Дональдом Туском у Варшаві, Україна збирається ініціювати надзвичайне засідання Ради безпеки Організації Об'єднаних Націй (ООН). Причиною такого рішення став масований обстріл з боку росіян 8 липня. Також Президент додав, що Москва вже почала поширювати брехню про те, що удар по лікарні з дітьми стався нібито з вини української системи протиповітряної оборони (ППО), при цьому є докази того, що це пряме влучання ракети ЗС РФ.* Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/656503-vibuhi-v-kiyevi-8-lipnya-ukrajina-zbiraye-zasidannya-radbezu-oon>

5. **Богута Н. Навчання – без відстрочки. Юристи про наслідки ухваленого нещодавно рішення Мінісвіти** [Електронний ресурс] / Наталія Богута // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 6 лип. — Електрон. дані. *Зазначено, що Міністерство освіти і науки України (МОН України) оприлюднило Наказ № 910 "Про деякі особливості набуття та поновлення статусу здобувача вищої освіти у 2024 році". Там йдеться про призупинення до 01.01.2025 прийому заяв, проведення конкурсного відбору, укладання договорів про навчання між закладом вищої освіти (ЗВО) та вступником, та зарахування на навчання для здобуття третього (освітньо-наукового, освітньо-творчого) рівня вищої освіти та в асистентуру-стажування на денну або дуальну форми здобуття освіти за кошти фізичних та юридичних осіб. Отже, нові аспіранти, що вступають на навчання за контрактом, не матимуть змоги отримати відстрочку від мобілізації. Крім того, забороняється переведення здобувачів вищої освіти на денну або дуальну форми здобуття освіти з інших форм здобуття освіти, а ще — поновлення (включаючи допуск до освітнього процесу після завершення строку переривання навчання) на денну або дуальну*

форми. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/656186-navishcho-minosviti-obmezhi-sposobi-navchannya-na-aspiranturi>

6. В Україні запускають систему визначення вкраденого росією українського зерна [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 5 лип. [№ 125]. – Електрон. дані. *Як повідомили у Комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань аграрної та земельної політики, попри військову терористичну агресію РФ міжнародні партнери йдуть пліч-о-пліч з Україною та вживають всіх заходів підтримки для забезпечення продовольчої безпеки. Повідомлено, що Україна та Велика Британія розробляють систему для точного визначення походження зерна, яке експортується РФ, що дозволить виявляти факти крадіжок української зернової продукції з боку РФ. Нова система базується на високоточному лабораторному аналізі та порівнянні зразків зерна, що дозволить встановити походження зерна з точністю до регіону. Наразі завершується формування порівняльної бази даних зразків зерна з різних регіонів України, що дозволить порівнювати їх з пробами, взятими з суден. За попередніми оцінками, запуск системи очікується в кінці літа — на початку осені 2024 р. (із серпня по вересень).* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378903>

7. Відбулася публічна дискусія на тему «Корпоративне управління як запорука ефективності та доброчесності» [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 4 лип. [№ 124]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що заступник голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань економічного розвитку Олексій Мовчан узяв участь як один зі спікерів у публічній дискусії, що відбулася 28 червня 2024 р. у межах презентації Антикорупційною ініціативою ЄС разом із Funded by the European Union, Integrity cities та Миколаївською міською радою Дорожньої карти впровадження корпоративного врядування, концепції створення Наглядової ради та профайлінгу її потенційних членів. У своєму виступі він зазначив, що наразі в*

парламенті готується корпоративна реформа щодо комунальних підприємств, та наголосив, що це має критично важливе значення для усієї системи управління активами публічного сектора економіки. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378883>

8. Віталій Безгін: Залучення європейських коштів у наші громади й території дозволить розвивати вітчизняну інфраструктуру, заощаджуючи гроші українських платників податків [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 3 лип. [№ 123]. – Електрон. дані. *Як розповів народний депутат, член Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Віталій Безгін, Президент України Володимир Зеленський підписав закон, що дозволяє українським регіонам і громадам простіше співпрацювати із ЄС. Він зауважив, що ідеться про доступ до європейських коштів, які можуть бути залучені у наші громади й регіони. В. Безгін наголосив, що пряма комунікація за конкретними проектами відбувається між громадами чи регіонами, а центральна влада лише створює умови, але не втручається у процес. Водночас парламентарій додав, що цього тижня на майданчику Конгресу місцевих та регіональних влад при Президентові України було проведене навчання, на яке запросили керівництво європейських програм, що допомагають Україні. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378860>*

9. Всеукраїнська Рада Церков закликає уряди усіх держав світу визнати РФ державою терористом [Електронний ресурс] // RISU.ua : [вебсайт]. – 2024. – 9 лип. – Електрон. дані. *Зазначено, що Всеукраїнська Рада Церков і релігійних організацій (ВРЦіРО), до складу якої входять різні християнські Церкви, юдейська та мусульманські спільноти України, категорично засуджує терористичну атаку, яку 08.07.2024 РФ вчергове здійснила на українські міста, цивільну інфраструктуру, дитячі лікарні, пологовий будинок і мирних людей. ВРЦіРО закликала уряди всіх країн світу*

засудити дії РФ як акти тероризму, припинити економічні зв'язки з РФ і надати Україні підтримку для захисту її територіальної цілісності та національної безпеки. ВРЦіРО вкотре закликала Всесвітню Раду Церков (ВРЦ), Конференцію Європейських Церков (КЄЦ) та інші міжнародні міжконфесійні організації розглянути питання про притягнення до моральної та іншої відповідальності РПЦ, яка всіляко підтримує агресію РФ проти України, розпалює міжнаціональну і міжконфесійну ворожнечу та через проповідь ідеології «русского міра» спонукає до геноциду українського народу.

Текст: https://risu.ua/vseukrayinska-rada-cerkov-zaklikaye-uryadi-usih-derzhav-svitu-viznati-rf-derzhavoyu-terroristom_n149472

10. **Гал І. Учасники АТО мають право на дострокову пенсію: у ПФУ розповіли, який страховий стаж для цього потрібний** [Електронний ресурс] / Ірина Гал // Fakty.ua : [вебсайт]. – 2024. – 4 лип. — Електрон. дані. У Пенсійному фонді України (ПФУ) зазначили, що право на таку пенсію мають особи з числа учасників антитерористичної операції (АТО), яким встановлено статус учасника бойових дій (УБД), — після досягнення чоловіками 55 років, жінками — 50 років та за наявності страхового стажу не менше 25 років у чоловіків і не менше 20 років у жінок. Розглянуто, хто відноситься до учасників АТО та членів їх сімей, які мають право на призначення дострокової пенсії за віком. Вказано, що розмір дострокової пенсії за віком визначається згідно із нормами Закону № 1058 та залежить від заробітку та страхового стажу кожної особи. До такої пенсії встановлюються надбавки та підвищення, передбачені чинним законодавством, право на встановлення яких підтверджується відповідними документами. Заяву про призначення дострокової пенсії учасникам АТО та членам їх сімей можна подати онлайн — через вебпортал електронних послуг ПФУ. Текст: <https://fakty.ua/439905-uchastniki-ato-imeyut-pravo-na-dosrochnuyu-pensiyu-v-pfu-rasskazali-kakoj-strahovoj-stazh-dlya-etogo-neobhodim>

11. **Гірак Г. Вступ 2024: від реєстрації кабінету до заяв на бюджет і контракт** [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net :

[вебсайт]. – 2024. – 8 лип. — Електрон. дані. *Наведено покроковий алгоритм – календар вступника – для вступників до закладів вищої освіти (ЗВО) на бакалавра, підготовлений у Міністерстві освіти і науки (МОН) у межах вступної кампанії – 2024. Наведено поради абітурієнтам міністра освіти і науки Оксена Лісового. Детально розглянуто, як зареєструвати електронний кабінет на сайті Єдиної державної електронної бази з питань освіти. Окрему увагу приділено важливості та особливостям написання мотиваційного листа, який цього року є обов'язковим, а також – його розміщенню в персональному кабінеті під час подання заяви на вступ до ЗВО.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4699895-vstup-2024-vid-reiestratsii-kabinetu-do-zaiav-na-buidzhet-i-kontrakt>

12. **Гірак Г. Діти, постраждалі від війни: хто має право на цей статус і що він дає** [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 9 лип. — Електрон. дані. *Розглянуто, про що йдеться у Постанові Кабінету Міністрів України (КМ України) № 268 «Про затвердження Порядку надання статусу дитини, яка постраждала внаслідок воєнних дій і збройних конфліктів», яка наразі забезпечує присвоєння неповнолітнім статусу «дитина війни». З'ясовано, що потрібно зробити батькам / опікунам / родичам, аби неповнолітній отримав статус дитини, яка постраждала внаслідок воєнних конфліктів, військових дій або антитерористичних операцій; який орган ухвалює рішення про надання або відмову в наданні такого статусу; куди звертатись у разі відмови для оскарження рішення. Нагадано, що цей статус із 2017 р. отримували лише юні мешканці Донецької та Луганської областей; після повномасштабного вторгнення його надають постраждалим дітям усіх регіонів України; зараз статус не містить встановлених пільг, крім безкоштовного харчування в дошкільних закладах і школах за рахунок місцевих бюджетів, та оздоровлення за рахунок держави; громади мають право дати таким дітям додаткові пільги. Акцентовано на розглянутому у Верховній Раді України (ВР України) першому читанні законопроекті № 9042-1, який передбачає цим дітям*

додаткові пільги.

Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4700153-dity-postrazhdali-vid-viiny-khto-maie-pravo-na-tsei-status-i-scho-vin-daie>

13. **Голова Верховної Ради України взяв участь у Національному молитовному сніданку під патронатом Президента України** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 2 лип. [№ 122]. – Електрон. дані. *Звертаючись до присутніх, Руслан Стефанчук наголосив, що молитва об'єднує сьогодні наше товариство, всю Україну, людей доброї волі в усьому світі. «Сьогодні день великої радості нашого єднання й день турботи про наших воїнів і громадян, які потерпають від ворожої люті та жорстокості, день пам'яті про нашу непоправну жертву в ім'я України, в ім'я прийдешніх поколінь», — зазначив він і додав, що українці навчилися жити у дивному поєднанні двох надзвичайно сильних емоцій і почуттів: любові до ближнього й ненависті до ворога, що прийшов на нашу землю. Голова Верховної Ради України (ВР України) висловив побажання, аби сьогоднішню молитву було звернено до українців та українок, які уже 10 років тримають небо над Україною, до наших героїчних Збройних Сил України (ЗСУ), усіх Сил безпеки й оборони, до тих, хто щодня стримує знавіснілого ворога, до кожного українського полоненого, який живе надією повернутися в Україну, який робить усе для того, щоб утримувати Україну у серці, до українських дітей, яких обов'язково Україна визволить із лукавого чужинського полону.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378829>

14. **Голова Верховної Ради України виступив під час брифінгу «Війна, демократія та парламент: Україна 2024»** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 лип. [№ 128]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що напередодні Саміту голів парламентів держав-членів НАТО Голова Верховної Ради України (ВР України) Руслан Стефанчук взяв участь у брифінгу: «Війна, демократія та парламент: Україна 2024», організований USAID. Він проінформував учасників брифінгу про нелюдський злочин, який здійснила РФ, атакувавши ракетами дитячу лікарню у Києві та наголосив, що з цієї страшної біди усі*

мають зробити тверді висновки: перший – РФ продовжує свою криваву, нічим не виправдану війну проти України. І другий - українці продемонстрували всьому світу солідарність. Голова ВР України заявив, що наша держава очікує чітких політичних сигналів і рішень, які наблизять Україну до Альянсу. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378933>

15. **Денисова Д. Відстрочка від призову через інвалідність батьків: як оформити** [Електронний ресурс] / Дар'я Денисова // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 1 лип. — Електрон. дані. Зазначено, що право та процедура отримання відстрочки від мобілізації 2024 р. регулюється двома нормативними документами: Законом України "Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію", а також Постановою Кабінету Міністрів України (КМ України) № 560 від 16.05.2024. Як зазначив адвокат Станіслав Ліфлянчик, згідно із Законом України "Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію", військовозобов'язані, які здійснюють постійний догляд за хворими батьками чи рідними із інвалідністю, мають право на відстрочку від мобілізації. Таке право можуть мати військовозобов'язані, якщо немає інших осіб, які не є військовозобов'язаними, і згідно із законом мають здійснювати догляд за батьками призовника. За словами адвокатки Ольги Брус, згідно із цим Законом призову не підлягають військовозобов'язані, які мають одного зі своїх батьків із інвалідністю I чи II групи або одного із батьків дружини (чоловіка) із числа осіб із такою інвалідністю, проте відстрочку матимуть лише ті чоловіки чи жінки, які зобов'язані особисто доглядати батьків, окрім випадків, якщо такі особи самі мають інвалідність, потребують постійного догляду, перебувають під арештом (крім домашнього) тощо. Розглянуто, як оформити відстрочку та який пакет документів потрібен. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/654941-yakshcho-batki-mayut-invalidnist-umovi-otrimannya-vidstrochki>

16. **Діти загиблих Героїв проведуть літній табір у Данії** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 3 лип. [№ 134]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Міністерство у справах ветеранів у співпраці з

благодійним фондом «Bevar Ukraine» та партнерами організувало для дітей загиблих захисників і захисниць поїздки в літній табір до Данії. Зазначено, що 47 дітей віком від 8 до 13 років проведуть на відпочинку сім днів. «Ці малі співвітчизники втратили найцінніше — своїх батьків, тата або маму, які загинули, захищаючи країну та майбутнє своїх нащадків. Робимо все можливе, щоб забезпечити їм умови для розвитку, для того, щоб кожен з них став лідером чи лідеркою суспільства. Я вдячний партнерам за підтримку на цьому шляху», — зазначив заступник міністра Руслан Приходько. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/diti-zagiblih-geroyiv-provedut-litnij-tabir-u-danii/>.

17. **Длігач А. Нові ветеранські політики – сучасний виклик для влади** [Електронний ресурс] / Андрій Длігач // Дзеркало тижня. – 2024. – 2 лип. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що нині, за експертними оцінками, кількість учасників Сил оборони становить більш як 1,5 млн осіб, що утричі більше, ніж кількість ветеранів станом на січень 2022 р., коли в Україні було зареєстровано 493 550 учасників бойових дій. Але вже найближчим часом загальна кількість ветеранів, членів їхніх сімей і родичів загиблих військових, за оцінками Міністерства ветеранів, може досягнути більше 4 млн осіб. Вказано, що нова ефективна державна політика стосовно ветеранів та їхніх сімей є необхідною складовою безпеки та екзистенційного виживання нашої країни. При цьому, з одного боку, уряд визнає необхідність масштабної підтримки цих людей для їхньої повноцінної інтеграції в економічне, соціальне та культурне життя країни, а з іншого — при поверненні додому ветерани стикаються з низкою нагальних проблем, які держава, як виявляється, не в змозі вирішити належним чином.* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/novi-veteranski-politiki-suchasnij-viklik-dlja-vladi.html>

18. **Євгенія Кравчук: Кошти, закладені цього року в бюджет, дозволять видавцям надрукувати 1 - 1,5 мільйона нових книг** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 4 лип. [№ 124]. – Електрон. дані. *Як розповіла народна депутатка, заступниця голови парламентського Комітету з питань*

гуманітарної та інформаційної політики, членкиня постійної делегації у ПАРЄ Євгенія Кравчук, держава інвестує в молодь, зокрема, запровадивши книжкові сертифікати, на які 18-річні українці зможуть придбати книжки. Вона зазначила, що до завершення дії воєнного стану тільки ця категорія громадян отримуватиме сертифікати, а далі їх видаватимуть батькам при народженні дитини. Цього року на друк нових книжок у бюджеті виділено близько 370 млн грн. Є. Кравчук додала, що державна підтримка також стимулює конкуренцію між видавництвами. Водночас запроваджуються державні субсидії з відшкодування оренди приміщень книгарень. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378877>

19. **Євгенія Кравчук: У ПАРЄ підготують резолюцію, присвячену полоненим українським журналістам** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 2 лип. [№ 122]. – Електрон. дані. *Як розповіла народна депутатка, заступниця голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань гуманітарної та інформаційної політики, членкиня постійної делегації у ПАРЄ Євгенія Кравчук, у ПАРЄ почалася робота над створенням нових резолюцій на підтримку України. Вона зауважила, що одне з перших питань буде присвячене українським журналістам, які перебувають у російському полоні. Є. Кравчук нагадала, що резолюції ПАРЄ — це фактично рекомендації для всіх 46 країн—членів Ради Європи (РЄ).* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378839>

20. **Зотова А. Втома від війни та стрес: 80 % українців незадоволені зарплатою та рівнем життя, – опитування** [Електронний ресурс] / Альона Зотова // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 9 лип. — Електрон. дані. *Згідно із результатами соціологічного дослідження «Gradus Research», 56 % українців заявили, що в них недостатній рівень доходів, 26 % громадян називають свою зарплату надто низькою для проживання; 15 % респондентів заявили, що їхні доходи навряд чи можна назвати достатніми для нормального проживання, а українців, які мають дохід*

"більше, аніж достатньо", лише 2 %. За словами директорки дослідницької компанії «Gradus Research» Євгенії Близнюк, результати, які були отримані серед бізнес-спільноти, демонструють стабільність, проте показники широкої аудиторії погіршилися. Соціологиня наголосила, що демонструється втома суспільства від війни, перенапруження та стрес на тлі того, що люди не розуміють, коли це може завершитися. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/656705-vtoma-vid-viyni-ta-stres-80-ukrajinciv-nezadovoleni-zarplatoyu-ta-rivnem-zhittya-opituvannya>

21. **Ірина Борзова: Підтримка адаптивних видів спорту у громадах допоможе нашим ветеранам ефективно проходити реабілітацію та соціалізацію** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 4 лип. [№ 124]. – Електрон. дані. Як розповіла народна депутатка, членкиня парламентського Комітету з питань молоді і спорту Ірина Борзова, на рівні парламентського Комітету з питань молоді та спорту проведено низку зустрічей з ветеранами війни, із представниками громад та зі спортивними федераціями щодо впровадження на рівні громад адаптивних видів спорту. Вона наголосила, що ухвалення проєкту закону про такі види спорту допоможе нашим героям ефективно проходити реабілітацію та соціалізацію безпосередньо у громадах. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378885>

22. **Кальніченко А. В Україні жінки можуть отримати \$15 тисяч від уряду: як це зробити (інфографіка)** [Електронний ресурс] / Артем Кальніченко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 2 лип. — Електрон. дані. На сайті Кабінету Міністрів України (КМ України) вказано, що українські жінки можуть отримати до 15 тис. доларів на розвиток або відкриття власного бізнесу. Йдеться про програму "Створюй!", спрямовану на розвиток малого та середнього бізнесу в галузі переробки та виробництва. На гранти виділено 1 млн грн. Розглянуто, хто може взяти участь, які документи потрібні та як отримати гроші. У КМ України заявили, що для отримання гранту потрібно надати установчі документи фізичної особи-підприємця (ФОП), товариства

з обмеженою відповідальністю (ТОВ) або приватного підприємства (ПП), крім того, можуть знадобитися і додаткові документи. При цьому подати заявку на участь у програмі "Створюй!" можна тільки до 31.07.2024. Текст:

<https://focus.ua/uk/economics/655546-v-ukrajini-zhinki-mozhut-otrimati-15-tisyach-vid-uryadu-yak-ce-zrobiti-infografika>

23. **Катишев К. У Раді назвали кількість заброньованих українців** [Електронний ресурс] / Костянтин Катишев // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 4 лип. — Електрон. дані. *Наведено тези інтерв'ю «Громадському радіо» народного депутата України Дмитра Наталухи про те, що в Україні нараховується близько 11,1 млн чоловіків від 25 до 60 років, які потенційно можуть бути мобілізовані; заброньовано з цієї кількості – 565 тисяч. За його словами, залишається відкритим питання, скільки з цих 11,1 млн – військовозобов'язаних. Депутат припустив, що з них до 1,5 млн можуть мати інвалідність, хоча повноцінної статистики ніхто не веде. «Ми отримаємо цифру в грубо кажучи 10 млн військовозобов'язаних чоловіків», – зазначив Д. Наталуха і додав, що з них – частина служить, а «частина вже за кордоном».* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4699043-u-radi-nazvaly-kilkist-zabronovanykh-ukraintsiv>

24. **Катишев К. Україна і Люксембург підписали безпекову угоду** [Електронний ресурс] / Костянтин Катишев // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 10 лип. — Електрон. дані. *Зазначено, що Президент України Володимир Зеленський і прем'єр-міністр Люксембургу Люк Фріден у Вашингтоні підписали безпекову угоду між двома країнами, розраховану на 10 років. Згідно з документом, цього року Люксембург виділив 80 млн євро на оборонну допомогу Україні й надаватиме підтримку з такою ж динамікою впродовж усього терміну дії угоди; як співлідер ІТ-коаліції спроможностей – підтримуватиме Україну щодо навчання у кіберсфері; допомагатиме в залученні джерел фінансування та підтримуватиме зусилля України щодо інтеграції оборонної промисловості до стандартів оборони та безпеки НАТО й ЄС. Окремі блоки документа стосуються гуманітарної допомоги та*

підтримки українських переселенців. Люксембург сприятиме звільненню й поверненню всіх українців, передусім дітей; притягненню РФ до відповідальності, реалізації компенсаційного механізму та посиленню санкцій проти держави-агресора тощо. Текст:

<https://ua.korrespondent.net/ukraine/4700488-ukraina-i-luiksemburh-pidpysaly-bezpekovu-uhodu>

25. Ковальова А. Ветерани можуть отримати субсидію за спрощеною процедурою: як її оформити [Електронний ресурс] / Анастасія Ковальова // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 5 лип. — Електрон. дані. *Як повідомив Пенсійний фонд України (ПФУ), в Україні триває експериментальний проєкт, що надає ветеранам можливість спрощено оформити пільги на оплату житлово-комунальних послуг (ЖКП). Замість подання двох окремих заяв (для включення до Реєстру осіб, які мають право на пільги, та для надання пільг), ветерани за експериментальною процедурою можуть подати одну спрощену заяву, яка одночасно включає в себе облік і надання пільг. У цій заяві потрібно вказати менше інформації, оскільки дані тепер збираються через електронну взаємодію між державними реєстрами. За спрощеною системою заяву про призначення пільг можуть подавати також члени сім'ї ветерана. Розглянуто, як подати заяву на пільги онлайн.* Текст: <https://focus.ua/uk/economics/656054-veterani-mozhut-otrimati-subsidiyu-za-sproshchenoyu-proceduroyu-yak-jiji-oformiti>

26. Ковальова А. Українці зможуть отримати "енергетичні" кредити по-новому: як змінилися правила [Електронний ресурс] / Анастасія Ковальова // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 9 лип. — Електрон. дані. *Як повідомив віцепрезидент Асоціації українських банків, голова правління «Глобус Банку» Сергій Мамедов, кілька банків запропонують українцям кредити на придбання енергетичного обладнання. Зазначено, що ці банки підписали доповнення до Меморандуму про розвиток кредитування для відновлення енергоінфраструктури і зобов'язалися представити на ринок свою кредитну програму, призначену для об'єднань співвласників*

багатоквартирних будинків (ОСББ), які беруть участь у програмах "Енергодім" і "ГрінДІМ" від Фонду енергоефективності. Умови кредиту дають змогу ОСББ оформити позику на строк до 5 років на суму до 3 млн грн на реалізацію енергоефективних проєктів, придбання та встановлення сонячних панелей і теплових насосів. Вказано, що програма вже охоплює купівлю обладнання для генерації та зберігання електроенергії з альтернативних джерел (сонячної та вітрової) для ОСББ і житлово-будівельних кооперативів (ЖБК) під 7 % річних, а домогосподарствам надають беззаставні кредити під 0 % на суму до 480 тис. грн зі строком погашення до 10 років. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/656604-ukrajinci-zmozhut-otrimati-energetichni-krediti-po-novomu-yak-zminilisya-pravila>

27. Команди продовжать роботу над принциповими темами [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 3 лип. [№ 134]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що під час зустрічі в Києві Президента України Володимира Зеленського з Прем'єр-міністром Угорщини Віктором Орбаном йшлося про головування Угорщини в Європейському Союзі (ЄС), питання безпеки та угоду про двосторонні відносини. В. Зеленський подякував Угорщині за підтримку українців та гуманітарну допомогу нашій країні. Він також відзначив участь цієї держави в першому Саміті миру та підтримку підсумкового комюніке. Сторони обговорили співпрацю на рівні ЄС та очікування від угорського головування. Окрему увагу приділили найбільш принциповим темам сусідських відносин: торгівлі, транскордонній співпраці, інфраструктурним та енергетичним питанням. Зокрема узгодили відкриття першої української школи в Угорщині. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/komandi-prodovzhat-robotu-nad-principovimi-temami/>

28. Комітет з питань молоді і спорту підтримав розширення кола військовозобов'язаних до 25-річного віку для надання відстрочки від призову на військову службу під час мобілізації [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 9 лип.

[№ 127]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань молоді і спорту підтримав проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію» (реєстр. № 11379). Пропонується внести зміну до ч. 5 ст. 23 Закону, де передбачити відстрочку від призову на військову службу під час мобілізації до досягнення 25-річного віку військовозобов'язаним, які були визнані непридатними до військової служби в мирний час, обмежено придатними у воєнний час до набрання чинності Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо окремих питань проходження військової служби, мобілізації та військового обліку» № 3633-IX від 11.04.2024, у разі визнання їх придатними до військової служби.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378936>

29. **Кондратюк О. Віцеспікерка Верховної Ради України Олена Кондратюк: Щиро вітаємо наших відданих друзів та союзників з Днем Канади!** [Електронний ресурс] / Олена Кондратюк // Голос України. – 2024. – 2 лип. [№ 122]. – Електрон. дані. *Наведено повний текст привітання Заступниці Голови Верховної Ради України (ВР України) Олени Кондратюк з Днем Канади. Вона наголосила, що саме Канада однією з перших визнала Незалежність України, ще у 2008 р. визнала Голодомор геноцидом українського народу. Зауважила, що Канада послідовно підтримує вступ України в ЄС і НАТО, поділяючи європейські та євроатлантичні прагнення українців. Висловила особливі слова вдячності Парламенту Канади, нижній палаті яка одноставно ухвалила резолюцію про засудження примусової депортації та «фільтрації» українських дітей РФ.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378837>

30. **Крилова Л. У школі для операторів дронів під Києвом розповіли, як готують пілотів** [Електронний ресурс] / Людмила Крилова // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 5 лип. — Електрон. дані. *Йдеться про школу пілотів «Legion Drones» у Борисполі Київської області, що офіційно розпочала діяльність у березні ц.р. Тут військовослужбовці та цивільні*

можуть пройти курс із програмування, збирання та керування різними видами безпілотників. Подано відеосюжет телерадіостудії «Бориспіль», в якому співзасновник школи Олександр Погребний розповів, як саме готують необхідні фронту кадри та що потрібно, аби стати кваліфікованим пілотом. Вказано, що школа активно співпрацює з місцевими військовими частинами й іншими підрозділами для підготовки бійців. Для військовослужбовців навчання є безкоштовним. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/comunity/4699285-u-shkoli-dlia-operatoriv-droniv-pid-kyievom-rozpovily-yak-hotuuit-pilotiv>

31. **Леся Забуранна: У бюджеті достатньо коштів для всіх соціальних виплат у 2024 році** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 4 лип. [№ 124]. – Електрон. дані. *Як заявила народна депутатка, членкиня парламентського Комітету з питань бюджету Леся Забуранна, усі соціальні виплати є пріоритетними, захищеними статтями видатків, вони будуть покриватися і виплачуватися першочергово. Вона наголосила, що у 2024 р. ми знайшли достатню кількість джерел фінансування для покриття дефіциту держбюджету України. Станом на зараз коштів для всіх соціальних виплат повністю достатньо.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378878>

32. **Лікарня «Охматдит» вже зі світлом — ДТЕК** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 лип. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що енергетики повернули світло в Національну дитячу спеціалізовану лікарню «Охматдит» в Києві, що постраждала від обстрілів російських військових вранці 8 липня. Про це йдеться у повідомленні енергопостачальника ДТЕК.* Текст: <https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/likarnja-okhmatdit-vzhe-zi-svitlom-dtek.html>

33. **Літонінський В. Привіз "припинення вогню". Візит Орбана до Києва** [Електронний ресурс] / Валерій Літонінський // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 2 лип. — Електрон. дані. *Вказано, що Прем'єр-міністр Угорщини Віктор Орбан, відомий своєю лояльністю до Росії та критичними висловлюваннями про Україну, вперше за 10 років приїхав до Києва. На*

пресконференції у Києві він запропонував Україні інші варіанти завершення війни, зокрема невідкладне припинення вогню для подальших перемовин. Вказано, що В. Зеленський та В. Орбан домовилися працювати над угодою, яка зніме двосторонні проблеми. Очільник угорського уряду зазначив, що Угорщина готова підтримати модернізацію української економіки та має намір допомагати Україні у період свого головування у раді ЄС. Також В. Зеленський та В. Орбан домовилися про відкриття першої школи для україномовних дітей на території Угорщини. «Фінансування цієї школи угорська держава візьме на себе. Буде відкрито стільки українських шкіл, скільки буде потрібно. Для нас важливо, щоб українці почувалися в Угорщині, як удома», – запевнив В. Орбан. Текст:

<https://ua.korrespondent.net/ukraine/4698586-pryviz-prypynennia-vohnui-vizyt-orbana-do-kyieva>

34. **Лубінець розповів про відмінності у відношенні до українських полонених у Білорусі та Росії** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 9 лип. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що під час останнього обміну полоненими Україні вперше вдалося повернути п'ятьох людей з території Білорусі. Уповноважений Верховної Ради України (ВР України) з прав людини Дмитро Лубінець відзначив відмінності у поводженні з українськими полоненими у Росії та Білорусі. За словами омбудсмана, юридично Україні трактує, що людей у Білорусі засудили незаконно. Також він розповів, що понад 14 тис. громадян України знаходяться у російському полоні. Найважчою категорією для повернення, зауважив він, є цивільні особи.* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/lubinets-rozpoviv-pro-vidminnosti-u-vidnoshenni-do-ukrajinskikh-polonenikh-u-bilorusi-ta-rosiji.html>

35. **Маємо думати дефініціями «живої» Конституції. Захистити тих, хто не зміг стати економічно незалежним** [Електронний ресурс] / Пресслужба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 3 лип. [№ 123]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що у Комітеті Верховної Ради*

України (ВР України) з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів відбулися публічні консультації щодо наслідків виконання/невиконання рішень Конституційного Суду України в соціальній сфері. Учасники публічних консультацій обговорили причини та наслідки несвоєчасного виконання державними органами рішень національних і міжнародних судів, у тому числі формування заборгованості перед громадянами України внаслідок такого невиконання. Зазначено, що відповідні судові позови стосуються не лише соціальних виплат (в тому числі пенсійних), а й заборгованості з виплати заробітних плат. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378861>

36. **Марія Мезенцева: ПАРЄ своїми резолюціями вчергове засвідчила, що повністю підтримує Україну та українців** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 2 лип. [№ 122]. – Електрон. дані. *Як розповіла народна депутатка, заступниця голови парламентського Комітету з питань інтеграції України до ЄС, голова делегації України в ПАРЄ Марія Мезенцева, минулий тиждень у Парламентській Асамблеї Ради Європи (ПАРЄ) сміливо можна назвати українським, адже головні теми обговорень стосувалися саме нашої держави. Вона наголосила, що за підсумками були проголосовані чотири документи, які стосуються кожної української сім'ї. М. Мезенцева зауважила, що ПАРЄ підтримала важливу поправку стосовно геноцидної політики РФ, рашизму і того, що РФ є спонсором тероризму.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378832>

37. **Мічковська Н. Далі – без соцвиплат. Чому в уряді запланували перегляд допомоги і кому її скасують** [Електронний ресурс] / Наталя Мічковська // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 9 лип. — Електрон. дані. *Зазначено, що у Міністерстві соціальної політики України продовжують політику "зламати все соціальне". Як повідомила міністерка Оксана Жолнович, Україна перегляне "філософію" соціальних виплат через надмірну кількість зобов'язань, які не можуть бути підтверджені фінансовими ресурсами, із метою їхньої оптимізації та підвищення адресності. За її словами, кожна*

така виплата матиме чітку мету — вихід людини зі складної життєвої ситуації. Та буде пов'язана з послугою, яка допоможе людині стати економічно незалежною. «Фокус» з'ясував, що може означати така заява, чи означає політика уряду, що країна не розраховує більше на великі транші міжнародної допомоги, чи піде парламент на зменшення виплат задля виконання держбюджету та які виплати почнуть скорочувати насамперед.

Текст: <https://focus.ua/uk/economics/656476-socialni-viplati-yakim-kategoriyam-ukrajinciv-zmenshat-chi-navit-skasuyut>

38. Мічковська Н. Українські пенсіонери та африканська молодь: яке майбутнє пророкують Україні [Електронний ресурс] / Наталя Мічковська // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 2 лип. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що українським роботодавцям не вистачає працівників і далі ситуація тільки погіршуватиметься. Про необхідність залучення мігрантів із Азії та Африки українці чують не перший рік, навіть цифри конкретні є — щонайменше 300 тис. мігрантів щороку. Проте експерти до прогнозів демографів ставляться скептично, оскільки останні розглядають демографічне зростання шляхом міграції у повному відриві від економіки. Розглянуто, скільки нових людей зможе "проковтнути" вітчизняна економіка та чи дійсно вони потрібні для відновлення економіки України. На думку аналітика Олексія Куща, інформація про 300 тис. мігрантів щорічно сприймається не як реальний план, а як інформаційна противага важким новинам щодо демографічної кризи.*

Текст:

<https://focus.ua/uk/economics/655216-chi-peretravit-ukrajinska-ekonomika-sotni-tisyach-migrantiv-z-aziji-ta-afriki-shchoroku>

39. Мічковська Н. Четверть населення – за межею бідності: як і чому Україна піднімається вище у рейтингу доходів [Електронний ресурс] / Наталя Мічковська // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 7 лип. — Електрон. дані. *Зазначено, що Світовий банк (СБ) включив Україну до категорії країн із доходами, вищими за середні. Розглянуто, як це корелюється із тим, що, за даними самого ж СБ, 28 % українців живуть у злиднях, та чи мають українці*

відчути зростання доходів на власних гаманцях. Зауважено, що СБ оцінив валовий національний дохід (ВНД) на душу населення України у 5070 доларів. Ця класифікація СБ спрямована на відображення рівня розвитку країни та спирається на ВНД на душу населення як на широко доступний показник економічного потенціалу. Вона оновлюється щороку на початку липня із урахуванням даних за попередній календарний рік. Минулого разу український показник становив 4270 доларів, тож дійсно, з цієї точки зору "заможність" українців зростає. Текст:

<https://focus.ua/uk/economics/656191-dohodi-ukrajinciv-yak-skorochennya-naselennya-dopomoglo-ukrajini-zrosti-u-reytingu-svitovogo-banku>

40. **МКС залучений до розслідування катувань українців у російському полоні — ОГП** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 3 лип. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що керівник Департаменту протидії злочинам, вчиненим в умовах збройного конфлікту при Офісі Генерального прокурора (ОГП) Юрій Белоусов заявив, що Міжнародний кримінальний суд (МКС) співпрацює з українськими правоохоронцями з приводу катувань українців у російському полоні. За його словами, це є одним із напрямів співпраці з МКС. Він наголосив, що іншими напрямками є депортація дітей та російські атаки на критичну інфраструктуру.* Текст: <https://zn.ua/ukr/WORLD/mks-zaluchenij-do-rozsliduvannja-katuvan-ukrajintsiv-u-rosijskomu-poloni-ohp-.html>

41. **Мозговий І. Вступна кампанія — 2024: у кого з абітурієнтів не вимагатимуть результатів НМТ** [Електронний ресурс] / Іван Мозговий // Fakty.ua : [вебсайт]. – 2024. – 8 лип. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що Міністерство освіти і науки України (МОН України) визначило категорії вступників до закладів вищої освіти (ЗВО), які мають право брати участь у конкурсному відборі за результатами індивідуальної співбесіди замість результатів національного мультипредметного тесту (НМТ). Такі вступники можуть пройти співбесіду із предметів НМТ у ЗВО та претендувати на бюджетні та контрактні місця із можливістю*

зарахування на навчання на підставі отриманої позитивної оцінки. Розглянуто, хто відноситься до пільгових категорій, строки реєстрації і проходження співбесід. Вказано, що співбесіди із предметів, які вступники проходять замість НМТ, проводяться за програмами зовнішнього незалежного оцінювання (ЗНО). Текст: <https://fakty.ua/440097-vstupitelnaya-kampaniya---2024-u-kogo-iz-abiturientov-ne-potrebuyut-rezultaty-nmt>

42. **Найкращий маршрут після Страсбургів — ближче до фронту** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 5 лип. [№ 125]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що народна депутатка України Євгенія Кравчук протягом двох днів перебувала у Куп'янську і незламному Харкові. Вона подякувала всім, хто несе службу — в надекстремальних умовах, працює і живе у фронтових і прифронтових містах. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378904>

43. **Напрацьовують пропозиції щодо економічного відновлення України** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 3 лип. [№ 123]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що у Комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань економічного розвитку триває робота над вдосконаленням законодавства про товариства з обмеженою відповідальністю (ТОВ). Секретар Комітету Ярослав Руцишин розповів, що провели комітетські слухання на тему: «Залучення інвестицій (у формі додаткових вкладів) у капітал товариств», які мають на меті вдосконалити положення Закону України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю», а саме — дати можливість залучати інвестиції (у формі додаткових вкладів) у капітал без дотримання пропорційності розміру додаткових вкладів у капітал до процентного розміру частки в капіталі. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378851>

44. **Один мільярд на шкільні автобуси** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 4 лип. [№ 124]. – Електрон. дані. Наведено коментарі заступника голови Комітету

Верховної Ради України (ВР України) з питань економічного розвитку Дмитра Кисилевського щодо рішення Кабінету Міністрів України (КМ України) про виділення 1 млрд грн на шкільні автобуси та інші нагальні проблеми. Він зазначив, що виділення цих коштів принесе багато різних вигод: громади отримають автобуси для доставки дітей; держава отримає податки від виробництва; жителі громад матимуть роботу. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378884>

45. **Олександр Корнієнко взяв участь у Форумі громад Волині «Реформи. Децентралізація. Євроінтеграція»** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 лип. [№ 128]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Перший заступник Голови Верховної Ради України (ВР України) Олександр Корнієнко 4 - 5 липня перебував у робочій поїзді до Волинської області, де, зокрема, взяв участь у Форумі громад Волині, на якому обговорювалися питання міжнародного територіального співробітництва на прикладі співпраці між громадами України та Литовської Республіки, актуального стану реформи децентралізації та законодавчого вектора її подальшого розвитку, післявоєнних викликів, зокрема основних орієнтирів та моделі організації публічної влади на місцях у перехідний період від режиму воєнного стану до багаторівневого цивільного врядування з урахуванням кращих європейських практик і положень Європейської хартії місцевого самоврядування. О. Корнієнко наголосив, що багато роботи очікується саме на місцях, зокрема те, що стосується проєктів «Interreg». «Тому важливо підвищувати спроможність — мати спеціалістів, які володіють іноземними мовами, як щодо підготовки проєктів, так і реалізації», — зауважив він і додав, що «Верховна Рада України продемонструвала, що завжди знаходить рішення для розвитку місцевого самоврядування та продовження децентралізації». Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378953>

46. **Олександр Корнієнко зустрівся з Генеральною директоркою Гендиректорату з питань демократії та людської гідності Мар'єю**

Руотанен [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 2 лип. [№ 122]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що у межах першого дня візиту до Страсбурга Перший заступник Голови Верховної Ради України (ВР України) Олександр Корнієнко провів робочу зустріч із Генеральною директоркою Гендиректорату з питань демократії та людської гідності Мар'єю Руотанен. Він детально розповів про здійснені законодавчі кроки щодо питання національних меншин (спільнот). Зокрема проінформував про роботу над законопроектом щодо боротьби з проявами дискримінації (№ 5488) — про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу України (КК України) щодо боротьби з проявами дискримінації. Перший віцеспікер наголосив на важливості підтримки культурних проєктів представників національних меншин (спільнот), адже є багато ініціатив з їхнього боку та ідей, які потребують ресурсної допомоги для реалізації.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378836>

47. Оновлення даних: до якого числа це мають зробити військовозобов'язані [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 лип. – Електрон. дані. *Зазначено, що відповідно до закону, на оновлення надано 60 днів. Військовозобов'язані мають уточнити актуальну адресу проживання, номери телефонів, електронну пошту. З 16 липня почнуть діяти штрафи за порушення правил військового обліку та мобілізації: ТЦК зможе оштрафувати чоловіків мобілізаційного віку, а також жінок-медиків, які також зобов'язані оновити свої дані. Розмір штрафу становитиме від 17 000 до 25 500 грн Підприємство, на якому порушуються правила військового обліку співробітників, може отримати штраф від 34 000 грн до 59 500 грн.* Текст: <https://zn.ua/ukr/UKRAINE/onovlennja-danikh-do-jakoho-chisla-tse-majut-zrobiti-vijskovozobovjazani.html>

48. Оприлюднено перелік організацій, заброньованих від мобілізації на 100 %: вони отримують іноземні гранти [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 лип. – Електрон. дані. *Йдеться про те,*

що згідно з документом Кабінету Міністрів України (КМ України), значна частина неурядових організацій та підприємств, які займаються дослідженням виборів і громадської думки й отримують фінансування від іноземних партнерів, отримали 100 % бронювання від мобілізації. Ці організації та ТОВ, попри свою специфіку діяльності, були визнані критично важливими. Документ містить перелік організацій, які отримали таке бронювання. Хоча конкретні імена цих організацій у повідомленні не вказані, відомо, що вони працюють з питаннями політики та громадської думки, а також фінансуються з-за кордону. Текст:

<https://zn.ua/ukr/UKRAINE/opriljudneno-perelik-orhanizatsij-zabronovanikh-vid-mobilizatsiji-na-100-voni-otrimujut-inozemni-hranti.html>

49. **Перший віцеспікер України зустрівся із Генеральним секретарем Конгресу місцевих і регіональних влад Мат'є Морі** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 2 лип. [№ 122]. – Електрон. дані. *Повідомлено, що у межах зустрічі сторони обговорили результати реформи децентралізації. Перший заступник Голови Верховної Ради України (ВР України) Олександр Корнієнко запевнив, що всі дотичні законопроекти будуть у фокусі ВР України та розглядатимуться у сесійній залі. Він повідомив, що особисто працює із громадами та суспільством у питанні комунікації вступу України до Європейського Союзу (ЄС) — які можливості, права та обов'язки з'являться в усіх українців. «Окремо акцентую на проектах щодо територіального розвитку — наскільки важливо громадам брати у них участь та реалізовувати на місцях», — зауважив О. Корнієнко, одночасно звернувшись до партнерів із питанням надання експертизи успішних кейсів втілення відповідних проектів у країнах ЄС.* Текст:

<http://www.golos.com.ua/article/378835>

50. **Підписано Меморандум про співпрацю з Асоціацією експертів зі сталого розвитку** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 9 лип. [№ 127]. – Електрон. дані.

Подано інформацію, що Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань економічного розвитку та Асоціація експертів зі сталого розвитку (ASDE) підписали Меморандум про співпрацю у сфері розробки і реалізації системи стратегічних та тактичних рішень для України, а також законодавчих ініціатив і пропозицій, спрямованих на досягнення прискореного економічного зростання країни, збільшення зайнятості та інноваційного розвитку, освітньої та науково-дослідної діяльності з метою реалізації Україною цілей сталого розвитку. Меморандум про співпрацю підписали від імені Комітету перший заступник голови Комітету — керівник робочої групи «Україна 2030» Сергій Тарута та виконавчий директор ASDE Яна Коньок. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378938>

51. Поваляєв І. В Україні вважаються потенційно замінованими понад 144 тис кв км – МВС [Електронний ресурс] / Іван Поваляєв // Україна молода. – 2024. – 1 лип. – Електрон. дані. *Йдеться про зустріч 1 липня 2024 р. заступника міністра внутрішніх справ України Богдана Драп'ятого з делегацією Японського агентства міжнародної співпраці (JICA), під час якої зокрема обговорено питання замінованості України на фоні повномасштабного вторгнення Росії. Б. Драп'ятий проінформував про хід розмінування українських територій та подякував японським партнерам за тренінги для українських операторів, зокрема з експлуатації машин для розмінування «Nikken». Сторони обговорили реалізацію проєкту щодо відбудови та модернізації одного з тренінгових центрів ДСНС України, який здійснюється у межах "Програми екстреного відновлення". Текст: <https://umoloda.kyiv.ua/number/0/159/184129/>*

52. Поваляєв І. Саміт НАТО у Вашингтоні: Столтенберг засудив масовану ракетну атаку рф [Електронний ресурс] / Іван Поваляєв // Україна молода. – 2024. – 9 лип. – Електрон. дані. *Йдеться про заяву Генерального секретаря НАТО Єнса Столтенберга після прибуття до Вашингтона для участі у саміті Альянсу. Він засудив масовані ракетні обстріли російськими терористами українських міст 8 липня 2024 р. та пообіцяв, що саміт у*

Вашингтоні ухвалить рішення щодо подальшого посилення підтримки України. Водночас, Європейський Союз (ЄС) офіційно заявив, що ракетний обстріл дитячої лікарні «Охматдит» у Києві, удари по столиці та інших мирних містах України з використанням ракет і дронів свідчать про абсолютну нещирість усіх розмов Росії про прагнення до миру, та наголосив, що "навмисні атаки проти мирного населення та цивільних об'єктів, які не є військовими об'єктами, може складати воєнний злочин та дорівнювати злочинам проти людяності". Текст:

<https://umoloda.kyiv.ua/number/0/180/184261/>

53. **Про індустриальні парки на Миколаївщині** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 10 лип. [№ 128]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що у Миколаєві в межах Робочої групи з питань розвитку індустриальних парків (ІП), яка діє при Комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань економічного розвитку, відбулася чергова виїзна нарада. Як розповів голова Робочої групи — заступник Голови Комітету Дмитро Кисилевський, ситуація в цьому регіоні непроста. Він зазначив, що з лютого 2022 р. 744 підприємства виїхали за межі області, більш як 1000 припинили існування. З його слів, держава тут має бути активною щодо створення умов для залучення промислових інвестицій. Д. Кисилевський повідомив, що у Миколаївській області до реєстрації готуються два індустриальні парки: приватний «Техно Парк Вознесеньськ» (тут інфраструктура найбільш розвинена, підведено 10 мВт електроенергії, газ і водопостачання, поряд митний пост) та комунальний «Миколаїв». Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378960>*

54. **Про пріоритети та заходи з питань комплексного відновлення територій (областей, територіальних громад), постраждалих внаслідок збройної агресії проти України** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 3 лип. [№ 123]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що відбулося восьме засідання Робочої групи Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань організації*

державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування щодо визначення пріоритетів і заходів з питань комплексного відновлення територій (областей, територіальних громад), постраждалих унаслідок збройної агресії проти України або в яких сконцентровані соціально-економічні, інфраструктурні, екологічні та інші кризові явища. Керівник робочої групи Олена Шуляк повідомила присутніх, що на засіданні буде розглянуто досвід підготовки програм комплексного відновлення Полтавської, Дніпропетровської та Львівської областей та територій Семенівської міської територіальної громади Новгород-Сіверського району Чернігівської області, Новорайської селищної територіальної громади Бериславського району Херсонської області, Межівської селищної територіальної громади Синельниківського району Дніпропетровської області, Покровської селищної територіальної громади Синельниківського району Дніпропетровської області та Вінницької територіальної громади Вінницького району Вінницької області. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378873>

55. **Пустіва В. Гетманцев розповів про досягнення українських портів** [Електронний ресурс] / Валентина Пустіва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 4 лип. — Електрон. дані. Наведено тези допису у Telegram народного депутата, голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань фінансів, податкової та митної політики Данила Гетманцева про те, що шість портів України за перше півріччя 2024 р. обробили 52,7 млн. тонн вантажів. тонн; понад 63,5 % вантажів - агропродукція, понад 36 % - продукція інших галузей, зокрема гірничо-металургійного комплексу; решту вдавалося витягувати завдяки Дунайському коридору. «Рішення залишити Стамбульську зернову ініціативу в історії та будувати свій альтернативний морський коридор виявилось стратегічно правильним. Адже тепер ми можемо відвантажувати продукцію будь-якої замовленої номенклатури, судна можуть рухатись вільно та безупинно, без принизливих двократних доглядів та отримання дозволів», - додав депутат. Текст:

<https://ua.korrespondent.net/business/4699124-hetmantsev-rozpoviv-pro-dosiahnennia-ukrainskykh-portiv>

56. **Пустіва В. Росіяни стратили понад 110 українських полонених** [Електронний ресурс] / Валентина Пустіва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 3 лип. — Електрон. дані. *Наведено тези інтерв'ю «Укрінформу» керівника Департаменту Офісу Генерального прокурора з протидії злочинам, вчиненим в умовах збройного конфлікту Юрія Белоусова про те, що в російських в'язницях стратили вже понад 110 українських полонених. За його словами, катування українських полонених у російських місцях несвободи стало системним і свідчить, що це невіддільний складник політики РФ. Ю. Білоусов зазначив, що Міжнародний кримінальний суд (МКС) разом із українськими слідчими розслідує факти катувань і жорстокого поводження щодо українських військовополонених у російських в'язницях; нині українські слідчі збирають доказову базу з місць, де практика катувань найбільш поширена.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4698802-rosiiany-stratyly-ponad-110-ukrainskykh-polonenykh>

57. **Раді рекомендують повернути на доопрацювання законопроект щодо виконання рішень судів про участь у вихованні дитини** [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 5 лип. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Комітет з питань молоді і спорту Верховної Ради України (ВР України) розглянув законопроект № 11121 щодо внесення змін до законодавчих актів України щодо виконання рішень суду про участь у вихованні дитини з боку батьків, які проживають окремо. Зазначено, що Уповноважений Верховної Ради України (ВР України) з прав людини не підтримує законопроект, оскільки пропонованими змінами до ст. 159 Сімейного кодексу України (СК України) заперечується необхідність виконання рішення суду та створюється новий механізм, за якого рішення органа опіки та піклування (план заходів) привелює над рішенням судової інстанції, що суперечить нормам чинного законодавства. Міністерство юстиції України констатує відсутність у законопроекті завершених*

механізмів правового регулювання. Комітет з питань молоді і спорту за результатами розгляду прийняв рішення рекомендувати ВР України повернути на доопрацювання суб'єкту права законодавчої ініціативи цей проєкт Закону. Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/radi-rekomenduyut-povernuti-na-doopracuvannya-zakonoproekt-shchodo-vikonannya-rishen-sudiv-pro-ucha.html>

58. Розбудова ефективної демократії в Україні сприятиме демографічному розвитку держави [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 4 лип. [№ 124]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що 26 червня 2024 р. за підтримки Програми USAID «РАДА: наступне покоління» у Комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів відбулося засідання круглого столу на тему: «Демографічна ситуація в Україні: перспективи розвитку нації. Створення Демографічного агентства України». Голова Комітету Галина Третякова повідомила, що ідея створення Демографічного агентства України з'явилася в Комітеті у 2019 - 2020 рр. та отримала своє продовження в експертних та урядових колах. Рішення Ради національної безпеки і оборони України (РНБО) «Про Стратегію людського розвитку» було введено Президентом України у 2021 р. Як зазначили учасники круглого столу, позитивно на демографічну динаміку впливатимуть ефективні рішення щодо безпекових питань (муніципальна поліція), дієві програми повернення українців з-за кордону, що включатимуть в тому числі і можливості вирішення житлових питань, забезпечення дітей за кордоном якісною українською освітою. Подолання викликів в енергетичній сфері (децентралізація генерації електроенергії) також матиме вплив на рішення створювати або відновлювати життя в Україні. Ефективна медична система, освіта, можливості родин бути економічно незалежними (створювати власний бізнес або отримувати гідну заробітну плату найманими працівниками) — це фактори розвитку та*

збільшення чисельності українського суспільства. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378881>

59. **Садовий: Навчальний рік у Львові розпочнеться 19 серпня, а зимові канікули — 21 грудня** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 5 лип. – Електрон. дані. *Як розповів міський голова Львова Андрій Садовий, навчання у школах міста розпочнеться з 19 серпня. У повідомленні на своєму Tg-каналі він пояснив, що таке рішення викликане намаганням провести повноцінний навчальний період, його ухвалив Штаб підготовки міста до зими. За словами А. Садового, у випадку блекауту усі школи стануть пунктами незламності. Там можна буде зігрітися та зарядити свої гаджети. Якщо ж ситуація з електрикою в холодну пору року буде стабільною — навчальні заклади працюватимуть у звичайному режимі.* Текст: <https://zn.ua/ukr/UKRAINE/sadovij-navchalnij-rik-u-lvovi-rozpochnetsja-z-19-serpnja-a-zimovi-kanikuli-21-hrudnja.html>

60. **«Світло по 2 - 3 години на день»: експерт дав прогноз на зиму** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 4 лип. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що через ракетні удари Росії по енергетичній інфраструктурі України, українці зараз живуть в умовах постійних відключень світла. Зимою ситуація з електропостачанням може погіршитись, оскільки зростає споживання. Експерт Інституту енергетичних стратегій Юрій Корольчук зазначив, що у кращому випадку, електроенергії не буде по 12 годин на добу, світло може бути і по 2 - 3 години на день, оскільки крім ремонту та можливих обстрілів росіян, завжди є фактор погоди.* Текст: <https://zn.ua/ukr/energetics/svitlo-po-2-3-hodini-na-den-ekspert-dav-prohnoz-na-zimu.html>

61. **Сергій Бабак: Уряд готує постанову, яка експериментально запровадить гранти на навчання у закладах вищої освіти** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 4 лип. [№ 124]. – Електрон. дані. *Як розповів народний депутат, голова парламентського Комітету з питань освіти, науки та інновацій Сергій*

Бабак, найближчим часом уряд має ухвалити постанову, яка експериментально запровадить гранти на навчання у закладах вищої освіти (ЗВО). Він зазначив, що за результатами цього експерименту до другого читання буде внесено зміни в законопроект № 10399, що запроваджує перехідний період, коли в Україні залишатиметься держзамовлення і водночас буде поступово впроваджуватися система державних грантів. За його словами, повний перехід на систему державних грантів або пільгового кредитування одночасно зі скасуванням державного замовлення видається дещо ризикованим. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378879>

62. **Скраплений газ у балонах: хто зможе отримати безкоштовно** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 лип. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що, попри війну, українці мають своєчасно оплачувати комунальні послуги. Зокрема, треба платити за газ. Але у деяких прифронтових областях вразливі категорії громадян забезпечуватимуть скрапленням газом у балонах безкоштовно. Про це повідомила пресслужба Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України. У відомстві пояснили, що йдеться про експериментальний проєкт із забезпечення гуманітарним скрапленням газом вразливих категорій громадян на території Харківської, Сумської та Донецької областей.* Текст: <https://zn.ua/ukr/UKRAINE/skraplenij-haz-u-balonakh-khto-zmozhe-otrimati-bezkoshtovno.html>

63. **Таран С. Скандал у київському метро: чому не всі готові брати жінок на "чоловічу" роботу** [Електронний ресурс] / Серафима Таран // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 9 лип. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що через мобілізацію бізнес потерпає від браку кадрів. З цієї причини роботодавці заявляють, що готові працевлаштувати на "чоловічі" вакансії жінок, однак український ринок поки що не готовий до таких змін. Зокрема, керівництво "Київського метрополітену" відмовляється приймати жінок на роботу машиністками електропоїзда, незважаючи на оголошений набір на курси. За словами експерта ринку праці Наталії Слинко, багато роботодавців справді*

не готові керувати жінками на тих посадах, які раніше обіймали чоловіки, адже вони просто не знають, як це робити, і тому побоюються змін. Наголошено, що згідно з чинним законодавством держава гарантує особі право на захист від будь-яких проявів дискримінації у сфері зайнятості населення залежно від раси, кольору шкіри, політичних, релігійних та інших переконань, а також статі, гендерної ідентичності тощо. Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/656178-skandal-u-metro-v-kiyevi-zhinci-vidmovili-v-roboti-mashinistom>

64. **Україна вже повернула 736 викрадених Росією дітей – Лубінець** [Електронний ресурс] // Укрінформ : [укр. інформ. сайт]. – 2024. – 9 лип. – Електрон. дані. *За поваідомленням Уповноваженого Верховної Ради України (ВР України) з прав людини Дмитра Лубінця, до України вдалося повернути 736 дітей, вивезених РФ від початку повномасштабного вторгнення. Омбудсмен нагадав, що наразі державою-посередником у питанні повернення незаконно вивезених РФ українських дітей є Катар. «Після того, як я передав Катару перші списки, десть приблизно через місяць ми повернули першу групу українських дітей. Вона була невелика, але це показало, що Катар може впливати на позицію Російської Федерації», - наголосив Д. Лубінець. Омбудсмен анонсував, що українська сторона вже готує повернення наступних груп дітей, проте конкретні дати вирішив не називати, аби ворог не завадив цьому процесу.* Текст: <https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3883412-ukraina-vze-povernula-736-vikradenih-rosieiu-ditej-lubinec.html>

65. **Українці єдині в молитві** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 2 лип. [№ 133]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Національний молитовний сніданок, який уперше відбувся під патронатом Президента України, відвідали 836 осіб із 15 країн світу, зокрема представники 12 конфесій. Зазначено, що у заході, який відбувся в Києві 29 червня, взяли участь Президент України Володимир Зеленський, Прем'єр-міністр Денис Шмигаль, Голова Верховної Ради України (ВР України) Руслан*

Стефанчук, народні депутати, очільники церков і релігійних організацій, волонтери, капелани, військовослужбовці, ветерани та спортсмени. Глава української держави наголосив, що молитовний сніданок зібрав різних за поглядами людей, але всі вони об'єднані прагненням забезпечити Україні реальну перемогу добра над злом. «Ми зібралися, щоб помолитися за перемогу, за справедливий мир, за наших людей, за Україну та її майбутнє. Нехай кожна молитва наповнить серця силою для подолання щоденних викликів і захищає Україну та українців. Кожного, хто сьогодні продовжує боротьбу на полі бою та хто підтримує нас у нашій боротьбі. Вічна шана всім, хто віддав життя за свободу й незалежність України», — сказав Денис Шмигаль. Прем'єр-міністр зауважив, що сьогодні українці єдині в молитві. І так само ми маємо бути єдиними в щоденній кропіткій роботі заради визволення й відновлення України. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/ukrayinci-yedini-v-molitvi/>

66. **Утримання після розірвання шлюбу: хто на це має право** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 4 лип. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що навіть під час війни українці продовжують укладати шлюб та приймати рішення про розлучення. Наголошено, що відповідно до ст. 75 Сімейного кодексу України, розірвання шлюбу не припиняє права особи на утримання, яке виникло у неї за час шлюбу. Розтлумачено, що після розірвання шлюбу особа має право на утримання, якщо вона стала непрацездатною до розірвання шлюбу або протягом одного року від дня розірвання шлюбу і потребує матеріальної допомоги і якщо її колишній чоловік, колишня дружина може надавати таку допомогу.* Текст: <https://zn.ua/ukr/UKRAINE/utrimannja-pislja-rozirvannja-shljubu-khto-na-tse-maje-pravo.html>

67. **Фермери можуть через Держагросреєстр подавати заявки на компенсацію за розмінування с/г земель** [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 10 лип. – Електрон. дані. *Зазначено, що у Державному аграрному реєстрі запрацював інструмент для подачі фермерами заявки на участь у програмі компенсації вартості розмінування сільськогосподарських земель. Програма поширюється як на землі, що безпосередньо належать фермеру,*

так і на ділянки, які він орендує. «Одна із цілей гуманітарного розмінування — очистити землі, щоб можна було безпечно працювати на територіях, де раніше велися бойові дії... Держава бере на себе оплату 80 % вартості очищення земель», – зауважила Перший віце-прем'єр-міністр – Міністр економіки України Юлія Свириденко. Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/fermeri-mozhut-cherez-derzhagoreestr-podavati-zayavki-na-kompensaciyu-za-rozminuvannya-sg-zemel.html>

68. **Хаджирадєва В. МВФ надав Україні черговий транш та висунув нові вимоги на майбутнє** [Електронний ресурс] / Вікторія Хаджирадєва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 4 лип. — Електрон. дані. Як зазначив прем'єр-міністр України Денис Шмигаль, перерахована Міжнародним валютним фондом (МВФ) сума у розмірі 2,2 млрд доларів допоможе уряду у фінансуванні критичних видатків бюджету, соціальних допомог, зарплат медиків та учителів. Серед умов наступного траншу – продовження структурних реформ, що охоплюють державні фінанси, фінансовий сектор, монетарну та валютно-курсову політику, урядування, боротьбу з корупцією та енергетичний сектор. Україна взяла на себе зобов'язання за двома додатковими вимогами: до кінця жовтня завершити ухвалення законопроекту про перезавантаження Держмитниці та внести зміни до Кримінально-процесуального кодексу (КПК) про скасування «правок Лозового» про закриття кримінальних справ у разі закінчення строку розслідування після підозри. Меморандум також передбачає проведення першого в історії зовнішнього аудиту Національного антикорупційного бюро України (НАБУ) незалежними аудиторами, обраними міжнародними партнерами, до кінця вересня. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4698994-mvf-nadav-ukraini-cherhovyi-transhta-vysunov-novi-vymohy-na-maibutnie>

69. **Хаджирадєва В. МВФ погіршив прогноз щодо ВВП України, але це може допомогти уникнути дефолту** [Електронний ресурс] / Вікторія Хаджирадєва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 1 лип. — Електрон. дані.

У контексті прогнозу Міжнародного валютного фонду (МВФ), згідно з яким, ВВП України зросте 2024 р. на 2,5 - 3,5 %, що гірше за березневі очікування, розглянуто, що може допомогти уникнути дефолту та що прогнозують у Національному банку України (НБУ). Як зазначили в МВФ, у першому кварталі 2024 р. економіка України виявилася стійкішою, ніж очіувалося; надалі відновлення сповільниться, особливо з урахуванням атак на енергетичну інфраструктуру України; перспективи схильні до високих ризиків через війну. В НБУ теж вважають, що в економіці України наразі превалюють ризики в бік погіршення прогнозу щодо зростання економіки. А ключовими факторами, що визначатимуть економічну динаміку там назвали: ситуацію на фронті та можливість захистити бізнес і населення від тероризму РФ; відновлення енергетичного сектора; вплив міграції та мобілізації на трудовий потенціал. У НБУ наголосили: щоб Україна продовжувала отримувати кошти від Заходу, їй потрібно уникнути дефолту, бо кредитори не надають грошей країнам, які не здатні їх повертати. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4698184-mvf-pohirshyv-prohnoz-schodo-vvp-ukrainy-ale-tse-mozhe-dopomohty-unyknuty-defoltu>

70. Хаджирадєва В. Україна хоче пройти опалювальний сезон за рахунок власного видобутку газу [Електронний ресурс] / Вікторія Хаджирадєва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 2 лип. — Електрон. дані. Зважаючи на те, що Україна планує задовольняти споживання газу взимку за рахунок внутрішнього видобутку, розглянуто, чи вистачить країні власного «блакитного палива» та яким буде новий опалювальний сезон в Україні та тарифи на газ. Зазначено, що станом на червень обсяг газу в українських підземних сховищах газу (ПСГ) перевищував 9 млрд куб. м. За оцінками експертів, у ПСГ реально накопичити 13 - 14 млрд куб. м газу: цих обсягів має вистачити для проходження наступного опалювального сезону. Водночас у разі потреби «Нафтогаз» має можливість закупити паливо. Щодо тарифів на газ для населення, в липні 2024 р. змін на ринку газу для побутових споживачів не відбулося. Для непобутових споживачів (промислових

підприємств) в липні ціни на газ у деяких постачальників підвищилися, втім, несуттєво. Вартість постачання газу на час дії воєнного стану залишається без змін. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4698481-ukraina-khoche-proity-opaluvialnyi-sezon-za-rakhunok-vlasnoho-vydobutku-hazu>

71. **Хаджирадєва В. Уряд хоче заморозити мінімальні зарплати та пенсії** [Електронний ресурс] / Вікторія Хаджирадєва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 5 лип. — Електрон. дані. *Йдеться про підготовлену Міністерством фінансів і схвалену Кабінетом Міністрів України Бюджетну декларацію на 2025 - 2027 рр. (Постанова № 751 від 28.06.2024). У документі уряд прогнозує стрімке зростання ВВП у 2026 р. та підвищення податкових надходжень в умовах незмінності базових ставок податків; замороження мінімальних зарплат і пенсій, девальвацію гривні, зростання цін і зменшення зовнішньої допомоги. Наведено коментарі народного депутата, голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань фінансової, податкової та митної політики Данила Гетманцева про важливість декларації та її ключові положення, зокрема – середньострокові видатки на оборону та замороження мінімальної зарплати та пенсій, що, на його думку, є «надмірно жорстким заходом із фіскальної консолідації» в умовах прогнозованого прискорення інфляції. «У таких умовах не зовсім реалістичний вигляд має ...завдання повернення з-за кордону мігрантів. Це питання обов'язково дискутуватимуть у парламенті», – запевнив депутат. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4699291-uriad-khoche-zamorozyty-minimalni-zarplaty-ta-pensii>*

72. **«Це жахливі злочини, на які має бути відповідь світу. Рішуча відповідь світу»** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 9 лип. [№ 127]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що керівництво Верховної Ради України (ВР України) засудило жорстокий терористичний акт – ракетний удар по дитячій лікарні «Охматдит» у Києві 8 липня 2024 р. Повідомлено, що під час масштабного ракетного обстрілу Києва окупанти поцілили в токсикологічне відділення*

лікарні «Охматдит», де проходили діаліз важкохворі діти. За даними слідства, зранку 08.07.2024 ЗС РФ, порушуючи закони та звичаї війни, здійснили повітряну атаку різними видами ракет по Україні загалом та столиці зокрема. Внаслідок цих ракетних ударів у Києві загинули 22 людини, 72 особи постраждали (станом на 16.30). Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378932>

73. **Черкаси відвідав керівник USAID ПЕБ Майкл Трейнор** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 9 лип. [№ 127]. – Електрон. дані. Як повідомив голова підкомітету з питань енергозбереження та енергоефективності Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань енергетики та житлово-комунальних послуг Сергій Нагорняк, до Черкас завітав керівник USAID (Агентство США з міжнародного розвитку) Проєкт енергетичної безпеки Майкл Трейнор. Він ознайомився з тим, як триває процес встановлення обладнання когенераційних машин, яке було передано Україні за однією з програм USAID, та де вже встановлено таке обладнання й як воно працює. Вказано, що завдяки когенераційним машинам підприємство генерує для власного використання та продає на ринок електроенергію. Це прибуток підприємства, який дозволяє проводити модернізацію обладнання та частково здешевлювати собівартість послуги теплопостачання. Також когенераційна машина забезпечує підігрів води. Зазначено, що всього в межах програми допомоги було передано шість когенераційних установок, екскаватор JCB4 і кран 25t. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378943>

74. **Члени Комітету з питань організації державної влади беруть участь у третьому Діалозі високого рівня «Добре демократичне врядування в Україні: досягнення, виклики та шлях уперед у повоєнний період» у Страсбурзі** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 4 лип. [№ 124]. – Електрон. дані. Повідомлено, що третій Діалог, що розпочався 2 липня у м. Страсбург, є наступним кроком у продовженні спільної ініціативи Ради Європи (РЄ),

Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування, Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України та Центральної виборчої комісії, у межах якої здійснюються заходи, спрямовані на реформування місцевого самоврядування, адміністративно-територіального устрою, публічної служби та виборчого законодавства з огляду на виклики, що постали перед нашою державою у зв'язку із широкомасштабною збройною агресією РФ проти України. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378870>

75. Шевченко Ю. До 300 тисяч: у Києві компенсація за встановлення генераторів у багатоповерхівках зросте в 4 рази [Електронний ресурс] / Юлія Шевченко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 4 лип. — Електрон. дані. Як повідомив міський голова Києва Віталій Кличко, у столиці влада хоче вчетверо збільшити суми на відшкодування вартості незалежних джерел електроенергії. Передбачається відшкодування 75 % вартості таких придбаних джерел, але не більше: 100 тис. грн – для будинків до шести поверхів (включно); 200 тис. грн – для будинків від семи до 16 поверхів (включно); 300 тис. грн – для будинків від 17 поверхів, а також для будинків із прибудованими, вбудованими, даховими котельнями. Зазначено, що удосконалений порядок відшкодування стосуватиметься не тільки об'єднання співвласників багатоквартирного будинку (ОСББ) та житлово-будівельного кооперативу (ЖБК), а й усіх багатоповерхових будинків столиці, якщо їхні мешканці ухвалять таке рішення. Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/655943-do-300-tisyach-u-kiyevi-kompensaciya-za-vstanovlennya-generatoriv-u-bagatopoverhivkah-zroste-v-4-razi>

76. Шевчук А. У школах України дітям викладатимуть уроки щастя [Електронний ресурс] / А. Шевчук // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 7 лип. — Електрон. дані. Наведено тези допису в Telegram першої леді Олени Зеленської про те, що з вересня українським школярам викладатимуть курс соціально-емоційного навчання «Уроки щастя». За її словами, такі уроки

- це українська адаптація американського курсу «Well Being», що враховує українські реалії; освітня ініціатива покликана розвинути знання та навички, які допоможуть українським дітям створити «щасливе, змістовне та плідне життя». У курсі йтиметься про: уміння будувати стосунки з людьми; творчість і вміння бути творцем свого життя; розуміння того, що означає бути людиною; уміння любити, співчувати, жити гідно та бути вільним; мудрість і те, як зростати в ній, вміння осмислювати життя та досвід; цінності й те, як важливо знати сенси життя тощо. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4699634-u-shkolakh-ukrainy-ditiam-vykladatymut-uroky-schastia>

77. **Шевчук А. Україна планує обмін жінок-військовополонених** [Електронний ресурс] / А. Шевчук // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 9 лип. — Електрон. дані. Наведено коментарі для «Суспільного» Уповноваженого Верховної Ради України (ВР України) з прав людини Дмитра Лубінця про плани України провести великий обмін, за підсумками якого додому повернуться жінки-військовополонені. За словами омбудсмена, в організації цього обміну беруть участь Об'єднані Арабські Емірати (ОАЕ); наразі опрацьовується новий інструментарій, як захистити права військовополонених, поки вони залишаються в російському полоні; є дві категорії військовополонених, які є пріоритетними для повернення в Україну: жінки та важкопоранені, проте Росія їх поки що не повертає. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4700244-ukraina-planuie-obmin-zhinok-viiskovopolonenykh>

78. **Штраф за неоновлені дані: що чекає військовозобов'язаних** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 4 лип. – Електрон. дані. Йдеться про штрафи, передбачені для тих, хто не оновить або не уточнить свої дані упродовж 60 днів, як передбачено у законі. Зазначено, що якщо громадянин не має поважних причин щодо неоновлення свої персональних даних, то до нього може бути застосована відповідальність у вигляді штрафу від 17 000 тис. грн до 25 500 тис. грн. Зауважено, що якщо

співробітники ТЦК та СП можуть отримати актуальні персональні дані про громадянина через інші державні реєстри, то штрафні санкції не будуть застосовуватися в такому випадку. Текст: <https://zn.ua/ukr/war/shtraf-za-neonovleni-dani-shcho-chekaje-vijskovozobovjazanikh.html>

79. **Якою має стати державна кліматична політика** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 4 лип. [№ 124]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що 26 червня 2024 р. у форматі відеоконференції відбулося засідання Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань екологічної політики та природокористування. Під час засідання розглянуто низку законопроектів, зокрема, проект Закону про основні засади державної кліматичної політики (реєстр. № 11310 від 31.05.2024), внесений Кабінетом Міністрів України (КМ України). Також Комітет розглянув підготовлений до розгляду у другому читанні проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо уточнення повноважень центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері цивільного захисту, та інших державних органів у сфері захисту критичної інфраструктури (реєстр. № 10409), з урахуванням пропозицій і зауважень суб'єктів права законодавчої ініціативи, та інші.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378882>

Книги, статті з наукових періодичних і продовжуваних видань

80. **Адаптивні зміни політичного поля України в умовах війни** / [Г. Зеленько та ін. ; за ред. О. О. Рафальського, О. М. Майбороди] ; НАН України, Ін-т політ. і етнонац. дослідж. ім. І. Ф. Кураса. – Київ : ІПіЕНД ім. І. Ф. Кураса НАН України, 2023. – 671 с. : іл., табл. ***Шифр зберігання в Бібліотеці: A832552*** *Увагу зосереджено на ключових аспектах політичних змін в Україні, викликаних умовами воєнного стану, на функціональних змінах у політичній системі країни, нових форматах взаємовідносин влади та суспільства, новаціях у реалізації євроатлантичного курсу Української*

держави. Предметною сферою аналізу політичних змін у країні є функціонування політичних і владних інститутів, характер політичного правління відповідно до активізації суспільних процесів у духовній, культурній, етнополітичній сферах, пошук шляхів інтеграції України у світовий демократичний простір.

81. **Азаркін С. О. Кривий Ріг – моє місто!** : (літопис війни) / Святослав Олександрович Азаркін. – Кривий Ріг ; Житомир : Рута, 2024. – 206 с. : іл. **Шифр зберігання в Бібліотеці: A832313** Книга розповідає про те, чим жив Кривий Ріг в умовах воєнного стану протягом майже двох років після повномасштабного вторгнення росії в Україну. Це своєрідний путівник з російсько-української війни. Глава книги «Жахи війни» – це вирок воєнним злочинам росіян проти мирних криворіжців. Видання книги про російсько-українську війну, яка триває, стане дуже важливим для збереження спогадів про цей важкий період сучасної історії Криворіжжя. Такий медіапроект допоможе зберегти пам'ять не лише про те, що сталося, а й якою ціною здобувається незалежність та перемога.

82. **Білокурська О. В. Обов'язок володіти державною мовою: аналіз правового регулювання на основі чинного законодавства та рішень Конституційного Суду України** [Електронний ресурс] / О. В. Білокурська // Аналіт.-порівн. правознавство : електрон. наук. фах. вид. – 2024. – № 1. – С. 110-114. Наголошено, що невиконання чи неналежне виконання обов'язку володіти державною мовою може тягнути за собою негативні наслідки як для конкретної людини, так і для суспільства в цілому: порушення конституційних гарантій прав людини, засад рівності та недискримінації між громадянами України, принципу мовної єдності та виникнення міжетнічних конфліктів; незбереження культурної та національної спадщини; зниження рівня довіри громадян до владних структур і системи органів влади в цілому тощо. Запропоновано в розд. II Конституції України задля посилення положень ст. 10 та з метою виконання відповідних рішень КСУ включити обов'язок громадянина України знати та володіти

державною мовою, що виступатиме гарантією захисту української мови як державної, забезпечуватиме її пріоритетне використання в суспільстві та державних інституціях, слугуватиме підтримкою та утвердженням мовної єдності та збереженням національної ідентичності суспільств. Текст: <https://app-journal.in.ua/wp-content/uploads/2024/03/20.pdf>

83. Ботнарєнко І. А. Засоби ведення війни як предмет кримінального правопорушення, передбаченого ст. 438 Кримінального кодексу України (порушення законів та звичаїв війни) [Електронний ресурс] / І. А. Ботнарєнко, В. В. Крижна // Нове укр. право. – 2024. – № 2. – С. 122-131. *Описано доктринальні погляди щодо засобів ведення війни як предмета кримінального правопорушення, передбаченого ст. 438 Кримінального кодексу України (КК України). Проаналізовано нормативно-правові акти, що обмежують їх застосування під час збройних конфліктів. Визначено дефініцію "заборонений засіб ведення збройного конфлікту" в контексті предмета кримінального правопорушення, передбаченого ст. 438 КК України, під яким пропонується розуміти використання такого виду зброї чи інших засобів, які прямо заборонені міжнародними договорами. Наголошено на потребі у створенні суворих і прозорих національних механізмів забезпечення притягнення до відповідальності винних за порушення законів і звичаїв війни та за скоєння воєнних злочинів. Зроблено висновок, що основоположними правилами, встановленими міжнародним гуманітарним правом, які повинні враховуватися під час ведення бойових дій їх учасниками, є заборона вчиняти напад на певне коло осіб і заборона вчиняти напад на певні типи об'єктів.* Текст:

<http://newukrainianlaw.in.ua/index.php/journal/article/view/594/541>

84. Вишнякова А. Заклики до геноциду: притягнення пропагандистів до відповідальності. Міжнародний досвід та українське право : [навч.-практ. посіб.] / Анна Вишнякова, Грегорі С. Гордон, Дмитро Птащенко. – Київ : Юрінком Інтер, 2024. – 135 с. : іл., табл. – Кн. містить QR-коди. *Шифр зберігання в Бібліотеці: Б372785 У посібнику зібрано*

джерела міжнародного права та релевантну судову практику щодо злочину закликів до геноциду, а також рекомендації щодо їхнього застосування у вітчизняному кримінальному праві та процесі. Викладено матеріали за наступними темами: мова ворожнечі та свобода слова в міжнародному праві; Конвенція про запобігання злочину геноциду та покарання за нього; загальне розуміння поняття «геноцид»: нормативний і правозастосовний аспекти; заклики до геноциду як самостійні злочини.

85. 852 дні повномасштабної війни в Луганській області: узагальнення подій [Електронний ресурс] // [Укр. Гельсін. спілка з прав людини]. – [Б.м.], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/852-dni-povnomasshtabnoi-viyny-v-luhanskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/>. – Назва з екрана. – Дата публікації: 05.07.2024. *Подано узагальнену інформацію, зібрану Українською Гельсінською спілкою з прав людини (УГСПЛ) у межах глобальної ініціативи «Трибунал для Путіна» («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Луганської області за 852 дні (24.02.2022 – 24.06.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 3831 епізод.*

86. 852 дні повномасштабної війни в Одеській області: узагальнення подій [Електронний ресурс] // [Укр. Гельсін. спілка з прав людини, Одес. обл. орг. ВГО «Ком. виборців України»]. – [Одеса], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/852-dni-povnomasshtabnoi-viyny-v-odeskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/>. – Назва з екрана. – Дата публікації: 05.07.2024. *Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальною Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Одеса, яка працює на базі Одеської обласної організації ВГО «Комітет виборців України», в межах глобальної ініціативи «Трибунал для Путіна» («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Одеської області за*

852 дні (24.02.2022 – 24.06.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 1450 епізодів.

87. **852 дні повномасштабної війни в Херсонській області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав людини]. – [Херсон], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/852-dni-povnomasshtabnoi-viyny-v-khersonskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/> – Назва з екрана. – Дата публікації: 08.07.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальною Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Херсон у межах глобальної ініціативи «[Трибунал для Путіна](#)» («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, військові злочини) на території Херсонської області за 852 дні (24.02.2022 – 24.06.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 7945 епізодів.

88. **852 дні повномасштабної війни у Вінницькій області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав людини, ГО «Поділ. прав. ліга»]. – [Б.м.], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/852-dni-povnomasshtabnoi-viyny-u-vinnytskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/> . – Назва з екрана. – Дата публікації: 08.07.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану Українською Гельсінською спілкою з прав людини (УГСПЛ) та ГО «Подільська правова ліга» у межах глобальної ініціативи «[Трибунал для Путіна](#)» («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, військові злочини) на території Вінницької області за 852 дні (24.02.2022 – 24.06.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 44 епізоди.

89. **852 дні повномасштабної війни у Миколаївській області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] // [Укр. Гельсін. спілка з прав людини, Одес. обл. орг. ВГО «Ком. виборців України», ГО «Агентство екон. розвитку»]. – [Одеса, Вознесенськ], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу:

<https://www.helsinki.org.ua/articles/852-dni-povnomasshtabnoi-viyny-u-mykolaivskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/>. – Назва з екрана. – Дата публікації: 05.07.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальнями Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Одеса та м. Вознесенськ, які працюють на базі Одеської обласної організації ВГО «Комітет виборців України та ГО «Агентство економічного розвитку», в межах глобальної ініціативи «[Трибунал для Путіна](#)» («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Миколаївської області за 852 дні (24.02.2022 – 24.06.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 2943 епізоди.

90. **852 дні повномасштабної війни у Хмельницькій області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав людини, ГО «Поділ. прав. ліга»]. – [Б.м.], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/852-dni-povnomasshtabnoi-viyny-u-khmelnyskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/>. – Назва з екрана. – Дата публікації: 08.07.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану Українською Гельсінською спілкою з прав людини (УГСПЛ) та ГО «Подільська правова ліга» у межах глобальної ініціативи «[Трибунал для Путіна](#)» («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Хмельницької області за 852 дні (24.02.2022 – 24.06.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 142 епізоди.

91. **852 дні повномасштабної війни у Чернігівській області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] / [ГО «МАРТ», Громад. спілка «Освіт. дім прав людини в Чернігові»]. – [Чернігів], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/852-dni-povnomasshtabnoi-viyny-u-chernihivskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/> – Назва з екрана. – Дата публікації: 08.07.2024. Українською Гельсінською спілкою з прав людини (УГСПЛ) подано узагальнену інформацію, зібрану ГО «МАРТ» спільно з

Громадською спілкою «Освітній дім прав людини в Чернігові», у межах глобальної ініціативи «[Трибунал для Путіна](#)» («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Чернігівської області за 852 дні (24.02.2022 – 24.06.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 4505 епізодів.

92. **Вовк В. М. Право на безпеку як фундаментальне право людини** [Електронний ресурс] / В. М. Вовк // Аналіт.-порівн. правознавство : електрон. наук. фах. вид. – 2024. – № 1. – С. 27-30. *Увагу приділено сучасному розумінню права на безпеку, яке має власне культурологічне підґрунтя у вигляді зміни нормативної моделі суспільства: нинішнє суспільство – це суспільство динамічних змін, ризиків і конфліктів, в якому основним суспільним ідеалом є безпека, а не рівність як це прослідковувалося в попередні епохи. Також зазначено, що різні історико-культурні системи мають власне уявлення про безпеку та специфічні засоби її забезпечення. Наголошено, що право на безпеку є базовим (фоновим) для реалізації усіх інших прав людини.* Текст: <https://app-journal.in.ua/wp-content/uploads/2024/03/5.pdf>

93. **Європейські стратегії розвитку: досвід для України** / [І. В. Артёмов (керів. авт. кол.) та ін.] ; М-во освіти і науки України, ДВНЗ «Ужгород. нац. ун-т», Наук.-навч. ін-т євроінтеграц. дослідж. – Ужгород : ДВНЗ «УжНУ», 2023. – 550 с. : іл., табл. – (Проект Еразмус+ «Транскарпатський центр Жана Моне з дослідження європейських стратегій розвитку»). **Шифр зберігання в Бібліотеці: БЗ72741** У монографії висвітлено концептуальні аспекти динаміки і результативності євроінтеграційного поступу України в умовах російської агресії. Акцентовано увагу на процесах діалектичного розвитку і вироблення безпекової стратегії України та використання досвіду сусідніх країн Карпатського регіону. Здійснено аналіз і узагальнення досвіду країн ЄС з вирішення проблем міграції і демографії, який використовується Україною для мінімізації існуючих викликів у період війни РФ проти України.

94. **Загороднюк Д. А. До питання доцільності використання правової пропаганди як форми правового виховання** [Електронний ресурс] / Д. А. Загороднюк // Аналіт.-порівн. правознавство : електрон. наук. фах. вид. – 2024. – № 1. – С. 31-37. *Зазначено, що термін «пропаганда» наділяється переважно негативним сенсом і розглядається як інструмент поширення здебільшого антигромадських, шкідливих, суспільно небезпечних і відверто протиправних явищ і процесів. Наведено «систематичні ознаки пропаганди», які доводять недоцільність використання терміна «пропаганда» стосовно позитивних явищ і процесів, як то «правова пропаганда». Вказано на можливість обмеженого застосування правової пропаганди як спеціально-юридичного аспекту дії права в суспільстві (чітко визначені приписи можливої і необхідної поведінки), наприклад, деякі правоосвітні напрямки в діяльності поліції («пропаганда дотримання правил дорожнього руху»). Зроблено висновок, що вплив процесу інформатизації має двоякі результати, і безумовно важливим є зменшення поширення деструктивної інформації, а також підвищення рівня медіаграмотності суспільства. Текст: <https://app-journal.in.ua/wp-content/uploads/2024/03/6.pdf>*

95. **Інтегровані інтелектуальні робототехнічні комплекси (ПРТК-2023)** : зб. тез. Шістнадцятої міжнар. наук.-практ. конф., 23 - 24 трав. 2023 р., Київ, Україна / М-во освіти і науки України, Нац. авіац. ун-т [та ін. ; відп. ред. Шелуха О. О.]. – Київ : НАУ, 2023. – 401 с. : іл., табл. **Шифр зберігання в Бібліотеці: Б372226** *Зі змісту: Шляхи оптимізації функціонування підприємств в умовах загрози повітряних атак / І. А. Осауленко. – С. 359-360; Військове волонтерство в Україні: потреба створення програмної системи обліку волонтерів / І. А. Кірінова, А. І. Гізун. – С. 379-381.*

96. **Коломоєць Т. О. «Сімейні обставини» як підстави для звільнення з військової служби в Україні в період дії правового режиму воєнного стану: чи вирішив оновлений нормативно закріплений перелік проблеми правозастосування?** [Електронний ресурс] / Т. О. Коломоєць,

Д. С. Євтушенко // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 305-308. *Вказано, що Закон України від 11.04.2024 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо окремих питань проходження військової служби, мобілізації та військового обліку» вніс зміни до законодавства щодо підстав звільнення з військової служби, зокрема в контексті сімейних обставин, у період воєнного стану. Проаналізовано оновлену нормативну модель, яка фіксує перелік сімейних обставин та інших поважних причин як підстав для звільнення з військової служби в умовах дії правового режиму воєнного стану в Україні. Зауважено, що нова модель є кроком вперед у порівнянні з попередньою, проте містить недоліки, які потребують подальшого вдосконалення для забезпечення балансу між військовими і цивільними інтересами під час воєнного стану в Україні. Текст: http://www.lsej.org.ua/5_2024/76.pdf*

97. **Макміллан М. Війна: як конфлікти формували нас** / Маргарет Макміллан ; з англ. переклав Назар Старовойт. – Київ : Лабораторія, 2024. – 301 с. **Шифр зберігання в Бібліотеці: Б372688** У книзі канадської історикині йдеться про те, що війна формує історію людства, соціальні та політичні інститути, цінності та ідеї. Мова, публічний простір, приватні спогади й найбільші культурні надбання відображають, як війни змінювали світ раніше і продовжують робити це зараз. Маргарет Макміллан досліджує, як війна трансформує людське суспільство, а зміни в політичних устроях та ідеологіях впливають на те, як і чому ми воюємо. Авторка розкриває багатогранність війни – як вона визначає наше минуле, майбутнє, погляди на світ і навіть уявлення про себе.

98. **Менів Я. О. Виклики сімейного законодавства під час дії воєнного стану в Україні: практичний та теоретичний аспекти** [Електронний ресурс] / Я. О. Менів // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 149-153. *Проаналізовано виклики для українського суспільства у сфері сімейного законодавства в контексті воєнного стану та євроінтеграційних процесів. Увагу зосереджено на теоретичних і практичних аспектах захисту*

прав дітей, процедурі розлучення та вирішення сімейних спорів в умовах війни. Розглянуто вплив міжнародних стандартів на сімейне законодавство через приклади судової практики в Україні та Європейському суді з прав людини (ЄСПЛ), що ілюструють розвиток цієї сфери права. Текст: http://www.lsej.org.ua/5_2024/36.pdf

99. **Міграційне право України** : навч. посіб. / Р. Л. Сопільник [та ін.]. – Львів : Сполом, 2023. – 259 с. **Шифр зберігання в Бібліотеці: A832023**
Розглянуто поняття та місце міграційного права в системі національного права. Проаналізовано теоретичні засади міграції. Надано загальну характеристику та розкрито правовий статус іноземців в Україні. Висвітлено діяльність органів державної влади щодо реалізації міграційної політики. Розглянуто інститут еміграції в міграційній політиці України.

100. **Мірошніченко В. «Видворити не можна залишити» – доля осіб, які незаконно оселилися в окупованому Криму : Дослідження** [Електронний ресурс] / Владислав Мірошніченко, [Укр. Гельсін. спілка з прав людини] – [Б. м.], 2024. – 42 с. – Режим доступу: https://www.helsinki.org.ua/wp-content/uploads/2024/06/Illegal_migrants_ukr_A4-kopiiia.pdf – Назва з екрана. – Дата публікації: 28.06.2024. *Матеріал висвітлено за розділами: зміна демографії Криму з 2014 року; зміна демографії на інших тимчасово окупованих територіях (ТОТ) України; категоризація нелегальних мігрантів в окупованому Криму за державою походження; огляд державної політики України щодо зміни демографії окупованого Криму; міжнародні стандарти; практика Європейського суду з прав людини (ЄСПЛ); українське міграційне законодавство; оцінка ризиків, пов'язаних із перебуванням на території Криму нелегальних мігрантів; шляхи врегулювання проблеми присутності на території окупованого Криму нелегальних мігрантів після деокупації; пропозиції щодо державної політики України щодо нелегальних мігрантів на території Криму; встановлення критеріїв для можливості легалізації іноземців (серед яких - укладений шлюб із громадянином/громадянкою України; наявність дітей, які відповідно до законодавства мають підстави*

для набуття громадянства України тощо). Запропоновано зміни до статей: Закону України «Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства», Кодексу України про адміністративні правопорушення, Кримінального кодексу України та ін.

101. Особливості підготовки спеціалістів по збереженню та зміцненню здоров'я населення в надзвичайних ситуаціях глобального характеру : зб. матеріалів наук.-практ. конф., 9 черв. 2023 р., [м. Ужгород / редкол.: І. С. Миронюк та ін.]. – Ужгород : ДВНЗ «УжНУ», 2023. – 160 с. **Шифр зберігання в Бібліотеці: A831976** *Зі змісту: Розбудова доказового громадського здоров'я в Україні: актуальність, методологія та перспективи використання українського інструменту для моніторингу поведінки, сприйняття ризику та дезінформації / К. Балашов, А. Могільницький, Н. Захарова, С. Турянця, М. Пасенко, Г. Слабкий, О. Гульчій. – С. 16-21; Зміст компетентностей фахівців громадського здоров'я для ефективної розробки і впровадження інформаційних кампаній для представників уразливих груп населення / С. Лінніков. – С. 78-87; Особливості впливу ситуацій глобального характеру на стан здоров'я населення / Т. Палько. – С. 101-104; Роль здоров'язберезувальних технологій в освітньому середовищі закладів вищої освіти в умовах воєнного стану / Л. Русин, К. Мелега. – С. 107-110.*

102. Пилипенко І. В. Порухення законів та звичаїв війни у формі використання "живих щитів": кримінально-правова оцінка за законодавством України [Електронний ресурс] / І. В. Пилипенко // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 4. – С. 550-554. *Розглянуто проблеми кримінально-правової оцінки використання цивільного населення як "живого щита" під час міжнародного збройного конфлікту. Зазначено, що джерела міжнародного гуманітарного права лише встановлюють заборони, за порушення яких на території конкретної держави під час збройного конфлікту має наставати відповідальність. Водночас вказані заборони, у тому числі ті з них, що стосуються використання комбатантами присутності цивільних осіб для прикриття воєнних об'єктів або ж для інших*

воєнних цілей, є базовими положеннями для вітчизняного кримінального законодавства. Текст: http://www.lsej.org.ua/4_2024/133.pdf

103. **Право – дієвий засіб перемоги України у війні з рф: аналітика, оцінки, прогнози = Law is an effective mean of Ukraine’s victory in the war with the russian federation: analysis, assessment, forecasts** / [Ю. М. Бисага та ін. ; наук. ред.: Ю. М. Бисага та ін.] ; М-во освіти і науки України, ДВНЗ «Ужгород. нац. ун-т» [та ін.]. – Братислава ; Ужгород : РІК-У, 2023. – 178 с. : іл. **Шифр зберігання в Бібліотеці: А832359** *Окреслено ключові засоби права в дієвій боротьбі за свободу та незалежність Української держави. Розглянуто цифровізацію як ефективний інструмент захисту прав біженців та внутрішньо переміщених осіб (ВПО). Здійснено детальний аналіз змісту і суті соціальної та освітньої політики в умовах російсько-української війни. Резюмовано кращий позитивний міжнародно-правовий досвід із урегулювання та вичерпання конфліктів. Визначено зміст і напрямки судово-правової реформи в межах актуалізації ідей за продовження воєнного стану в Україні.*

104. **Правове забезпечення біологічної безпеки та біологічного захисту в Україні** / [М. В. Величко та ін.] ; Нац. акад. служби безпеки України, Нац. центр превент. токсикології, харч. та хім. безпеки ім. Л. І. Медведя М-ва охорони здоров'я України. – Чернівці : Друк Арт, 2024. – 279 с. **Шифр зберігання в Бібліотеці: Б372752** *У монографії висвітлено сучасний стан правового забезпечення біологічної безпеки та біологічного захисту в Україні в контексті можливостей адекватної протидії загрозам біологічного характеру національній безпеці України та запропоновано науково обгрунтовані шляхи подальшого вдосконалення відповідних правових норм.*

105. **Русаль Л. М. Особливості забезпечення права на працю внутрішньо переміщених осіб (ВПО) під час війни в Україні** [Електронний ресурс] / Л. М. Русаль // Аналіт.-порівн. правознавство : електрон. наук. фах. вид. – 2024. – № 1. – С. 83-86. *З'ясовано, що потреби ВПО охоплюють широкий спектр, але серед професійних потреб найбільш актуальною є*

робота за фахом, тому доцільно, за можливості, переводити бізнес, формувати робочі місця, створювати нові підприємства саме в регіонах, які сьогодні приймають людей, що рятуються від війни й окупації. Вказано, що в Україні діє програма «Єднання заради дії», що об'єднує ВПО, приймаючі громади та профільні організації на шляху довгострокової інтеграції ВПО в Україні, а мета цього проєкту – зміцнити соціальний капітал ВПО, зробити їх менш вразливими, забезпечити власний внесок ВПО в розробку інтеграційних планів. Акцентовано, що вагомою перешкодою для працевлаштування ВПО під час війни може бути відсутність усіх необхідних для цього документів, які можуть бути втрачені, або знищені під час евакуації, тому сьогодні соціальні служби і відповідні уповноважені державні органи працюють над відновленням таких документів за спрощеними процедурами. Текст: <https://app-journal.in.ua/wp-content/uploads/2024/03/15.pdf>

106. Саволюк Д. В. Імплементация міжнародних стандартів захисту прав дитини до адміністративного законодавства України [Електронний ресурс] / Д. В. Саволюк, С. Д. Петрик, А. Є. Краковська // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 332-335. *Йдеться про імплементацію міжнародно-правових стандартів захисту прав дитини в національне адміністративне законодавство України. Досліджено впровадження європейських стандартів та їх вплив на розвиток національного правового середовища, особливості в контексті воєнного часу та перспективи забезпечення ефективного захисту прав дитини. Актуальність теми обумовлена необхідністю гармонізації національного законодавства з міжнародними стандартами та покращанням правового захисту дітей.* Текст: http://www.lsej.org.ua/5_2024/84.pdf

107. Савчин М. В. Конституція: люди та інституції (swot - коментар) / Михайло Васильович Савчин ; Ужгород. нац. ун-т, НДІ порівнял. публ. права і міжнар. права. – Київ : Юрінком Інтер, 2024. – 679 с. *Шифр зберігання в Бібліотеці: Б372787* Монографію видано у форматі SWOT-коментаря Конституції України. Цей коментар переслідує три цілі: по-

перше, наскільки приписи Конституції забезпечують інституційну спроможність держави та ефективний і дієвий захист прав людини; по-друге, яка існує юриспруденція Конституційного Суду України (КСУ), Європейського суду з прав людини (ЄСПЛ) та деяких органів конституційної юстиції зарубіжних країн з відповідних питань; по-третє, наскільки адекватно й ефективно конкретизуються і розвиваються конституційні принципи у положеннях поточного законодавства.

108. Стефанчук М. О. Зміст права людини на охорону здоров'я [Електронний ресурс] / М. О. Стефанчук // Аналіт.-порівн. правознавство : електрон. наук. фах. вид. – 2024. – № 1. – С. 144-148. *Проаналізовано законодавство Польщі, Португалії, Угорщини, Італії, Чехії й Естонії та визначено відмінності у їх правовому регулюванні досліджуваного питання. Наголошено на необхідності прийняття розробленого проєкту Стратегії розвитку системи охорони здоров'я до 2030 р., який вже оприлюднений для публічного обговорення та готується до прийняття, з метою розвитку медичної системи держави, сприяння здоров'ю та добробуту громадян через забезпечення справедливого доступу до якісних медичних послуг, побудови стійких систем охорони здоров'я. Окреслено пріоритетні напрямки розвитку вітчизняної системи охорони здоров'я.* Текст: <https://app-journal.in.ua/wp-content/uploads/2024/03/26.pdf>

109. Стрілець Г. О. Ставлення міжнародного трибуналу до злочинів проти людяності та геноциду відповідно до стандартів міжнародного кримінального права [Електронний ресурс] / Г. О. Стрілець, Д. В. Назаров, М. Ю. Ромалійська // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 554-557. *Досліджено практику та рішення міжнародних трибуналів у випадках злочинів проти людяності та геноциду в контексті міжнародного кримінального права. Вказано, що для ефективного функціонування трибуналу необхідно враховувати різноманітні аспекти правової доктрини та практики, адже визначення злочинів проти людяності та геноциду відповідно*

до міжнародного права вимагає не лише урахування конкретних дій, але й їхніх наслідків та намірів скоєння. Текст: http://www.lsej.org.ua/5_2024/139.pdf

110. **Сухорукова Н. #Маріуполь #Надія : [18+] /** Надія Сухорукова ; з рос. переклала Світлана Андрющенко ; іл. Данііл Немировський. – Вид. 2-ге. – Київ : Лабораторія, 2023. – 217, [4] с. : іл. **Шифр зберігання в Бібліотеці: БЗ72708** *Йдеться про те, що 86 днів тривала оборона Маріуполя у 2022 р. За цей час російські війська майже вщент знищили інфраструктуру міста, залишивши його жителів на порозі гуманітарної катастрофи. Десятки тисяч цивільних загинули, і точні цифри досі не відомі, адже ніхто не знає, скільки людей поховано під завалами будинків чи у братських могилах. Автор книги Надія Сухорукова – маріупольська журналістка й ведуча на телебаченні, де в авторській програмі розповідала про життя рідного міста. Під час блокади вона вела щоденник, уривки з якого звучали в Європарламенті та публікувалися в міжнародних ЗМІ. У березні Надії разом із друзями вдалося виїхати з Маріуполя на автівці. З собою вона мала лише сумку з документами та лабратора Енджі.*

111. **Тимошенко В. І. Екстремізм як форма правового нігілізму [Електронний ресурс] /** В. І. Тимошенко, В. В. Корольчук // Аналіт.-порівн. правознавство : електрон. наук. фах. вид. – 2024. – № 1. – С. 87-93. *Зазначено, що стратегією реалізації положень ідеології екстремізму є тероризм – діяльність, спрямована на підриєв соціальної безпеки, залякування, дестабілізацію. Формами прояву цього явища є політичний, економічний, національний, екологічний та релігійний екстремізм. Розкрито шляхи поширення екстремізму, у тому числі через Інтернет. Стверджено, що небезпека екстремізму полягає, насамперед, в меті, яку прагнуть досягти екстремісти, в методах її досягнення, серед яких агресія, насильство, радикальні, часто протиправні дії. Усвідомлення населенням небезпеки екстремізму, підвищення його правової культури, економічного становища та ефективності державної влади разом із дієвістю правової системи*

запобігатиме деформації правосвідомості та існуванню цієї глобальної проблеми. Текст: <https://app-journal.in.ua/wp-content/uploads/2024/03/16.pdf>

112. Тичина В. П. Міжнародні процеси щодо відновлення та відбудови України від наслідків російсько-української війни [Електронний ресурс] / В. П. Тичина // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 558-560. *Розглянуто складнощі повоєнного відновлення України після російського вторгнення 2022 р., оцінено потреби у відновленні на суму майже \$500 млрд. Увагу приділено ролі громадянського суспільства в процесі відбудови, включаючи пошук фінансування, розробку соціальних проєктів і контроль за діями влади. Зазначено, що інклюзивний та спільний підхід до відновлення сприятиме стійкому успіху та розвитку України. За даними соціологічного опитування про потреби та очікування від майбутньої відбудови України, ініційованого Transparency International Ukraine, 60 % бізнесу та населення погоджуються з думкою, що відбудова України триватиме понад 10 років. При цьому найбільш нагальним питанням вважають відбудову житла: і населення (59 %), і бізнес (63 %) впевнені, що відбудовувати будинки потрібно вже зараз, а не після перемоги.* Текст: http://www.lsej.org.ua/5_2024/140.pdf

113. Церковник С. І. Постмортальна репродукція як гарантія реалізації права на репродукцію для військовослужбовців та інших осіб [Електронний ресурс] / С. І. Церковник // Аналіт.-порівн. правознавство : електрон. наук. фах. вид. – 2024. – № 1. – С. 162-166. *Проаналізовано нещодавно прийнятий Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення права військовослужбовців та інших осіб на біологічне батьківство (материнство)». Констатовано, що законодавчі норми, якими передбачено обов'язкову утилізацію репродуктивних клітин померлих військовослужбовців, фактично знівельовують мету цього Закону. Аргументовано, що його норми не відповідають вимогам Конституції України, у тому числі щодо забезпечення рівності громадян. Обґрунтовано, що Закон містить прогалини, оскільки врегульовує лише порядок поводження*

з репродуктивними клітинами, однак не вирішує питання зберігання та подальшого розпорядження зиготами та ембріонами. Зазначено, що поданий законопроект від 29.01.2024 № 10437, який покликаний усунути недоліки зазначеного вище Закону не врегулює цю прогалину, а тому потребує доопрацювання.

Текст: [https://app-journal.in.ua/wp-](https://app-journal.in.ua/wp-content/uploads/2024/03/29.pdf)

[content/uploads/2024/03/29.pdf](https://app-journal.in.ua/wp-content/uploads/2024/03/29.pdf)

114. Deshko L. M. Regime of military occupation, human rights, elections and referendums: case of Ukraine = Режим військової окупації, права людини, вибори та референдуми: досвід України [Електронний ресурс] / L. M. Deshko, O. P. Vasylichenko // Аналіт.-порівн. правознавство : електрон. наук. фах. вид. – 2024. – № 1. – С. 121-125. – англ. Охарактеризовано правовий режим військової окупації, в якому з 2014 р. і до сьогодні перебувають частини Донецької, Херсонської, Луганської та Запорізької областей України. Акцентовано увагу на забезпеченні прав і свобод громадян та правовому режимі на тимчасово окупованій території (ТОТ) України. Вказано, що вибори та референдуми, які проводить Росія на ТОТ, не мають нічого спільного з прямими формами демократії. Наголошено, що окупація не означає втрату суверенітету окупованої території. Проаналізовано рішення Міжнародного суду ООН та Міжнародного військового трибуналу (Нюрнберг). Наголошено, що Росія вчиняє військові злочини та використовує «засоби тероризму», одним із яких є фінансування так званих виборів і референдумів на тимчасово окупованих Росією територіях України. Текст:

<https://app-journal.in.ua/wp-content/uploads/2024/03/22.pdf>

115. Karapetian A. Principles and norms of law in the constitutional and legal mechanism of ensuring the right to education of children – representatives of indigenous peoples of Ukraine = Принципи та норми права в конституційно-правовому механізмі забезпечення права на освіту дітей – представників корінних народів України [Електронний ресурс] / A. Karapetian // Аналіт.-порівн. правознавство : електрон. наук. фах. вид. – 2024. – № 1. – С. 132-137. – англ. Проаналізовано такі міжнародні акти з прав

людини універсального характеру, які є джерелом права в Україні: Конвенція Міжнародної організації праці про корінні народи та народи, що ведуть племінний спосіб життя в незалежних країнах; Декларація ООН про права корінних народів. Виокремлено принципи внутрішньої політики держави у сфері освіти дітей – представників корінних народів України: державної турботи, відповідальності (патерналізму) держави, партнерства держави і корінних народів. Наголошено на необхідності поєднання цих принципів.
Текст: <https://app-journal.in.ua/wp-content/uploads/2024/03/24.pdf>

**Підготовлено Відділом інформаційного забезпечення органів влади
Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого**

**Відповідальний за випуск Н. Я. Зайченко
11 липня 2024 р.**